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Ⅰ.調査概要 

（１）調査の概要 

①調査の目的 

「障がい者計画・障がい福祉計画（障がい児福祉計画を含む）」の策定に向けた基礎資料と

するものです。 

 

②調査の対象 

各種障がい者手帳所持者を対象に実施しました。 

 

③調査期間 

平成 29年 10月 

 

④調査方法 

郵送による配布・回収により実施。 

 

⑤回収結果 

 配布数 回収数（率） 

障がい者（18歳以上） 1.066 票 472 票 44.3％ 

障がい児（18歳未満） 65 票 21 票 32.3％ 

 

（２）集計表・グラフについて 

①集計結果の表記方法 

１．グラフのN（ｎ）は、質問に対する無回答を含む集計対象総数で割合算出の基準です。

限定設問やクロス集計等で、回答者の一部を集計したものは全体の数と異なります。 

２．割合は、N（ｎ）に対する各回答数の百分率（％）です。小数点以下第２位を四捨五入し

小数点第１位までを表記し、１人の回答者が１つの回答をする設問では、100.0％とな

らない場合があります。 

３．一人の回答者が２つ以上の回答をすることができる設問は、各選択肢の割合の合計は

100.0％を超えています。 

４．クロス集計表の表側（分類層）は、無回答を除いているため、各層の実数と集計対象総

数が一致しない場合があります。 

５．グラフや表の選択肢（カテゴリー）は、文字数の制約のため、簡略して表記している場

合があります。 
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②グラフ・集計表の見方 

 

 

 

 

  

57.6 28.2 4.2 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=472）

ご本人（調査票が郵送された宛名の方） ご本人の家族

ご家族以外の介助者 無回答

回答者数 ご本人（調査
票が郵送さ
れた宛名の
方）

ご本人の家
族

ご家族以外
の介助者

無回答

472件 57.6% 28.2% 4.2% 10.0%

身体障がい 346件 60.1% 27.5% 3.5% 9.0%

知的障がい 46件 23.9% 54.3% 10.9% 10.9%

精神障がい 82件 64.6% 24.4% 1.2% 9.8%

難病 17件 64.7% 29.4% 0.0% 5.9%

18歳～39歳 28件 60.7% 35.7% 0.0% 3.6%

40歳～64歳 126件 65.9% 21.4% 2.4% 10.3%

65歳～74歳 99件 67.7% 23.2% 3.0% 6.1%

75歳以上 200件 49.5% 34.5% 6.5% 9.5%

男性 215件 58.6% 29.8% 2.8% 8.8%

女性 251件 58.2% 27.1% 5.6% 9.2%

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

性
別

全　体

帯グラフは、単数回答（ＳＡ） 

＜１つに○＞ 
Ｎ（ｎ）は、

回答者数 

知的障がいでの

割合が低い 

73.3

11.2

11.0

9.7

3.6

3.4

1.1

0.8

1.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

身体障がい者手帳を持っている

精神障がい者保健福祉手帳を持っている

自立支援医療（精神通院）を受給している

療育手帳を持っている

難病の診断を受けている

認知症疾患の診断を受けている

発達障がいの診断を受けている

高次脳機能障がいの診断を受けている

手帳は持っていない又は上記の診断を受けていない

無回答

全体（N=472）

多い順に並び替え。 
但し、一部設問で順番
に意味があるため、選
択肢順。 
また、クロス集計は選
択肢順。 

 

 

横棒グラフは、複数回答（ＭＡ） 
＜○はいくつでも＞ 
※一部の単数回答設問では 

棒グラフで表示。 



3 

Ⅱ.障がい者（18 歳以上）アンケート調査 

１．回答者や家族の状況 

（１）調査の回答者 

問１ 答えいただくのは、どなたですか。（○は１つ） 

 

・「ご本人（調査票が郵送された宛名の方）」が 57.6％と最も多く、次いで「ご本人の家族」

が 28.2％、「ご家族以外の介助者」が 4.2％です。 

・「ご本人（調査票が郵送された宛名の方）」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」

が 60.1％、「知的障がい」が 23.9％、「精神障がい」が 64.6％、「難病」が 64.7％で

す。  

 

 
 
○障がい種別 
・身体障がい：「身体障がい者手帳を持っている」と回答した者。 
・知的障がい：「療育手帳を持っている」と回答した者。 
・精神障がい：「精神障がい者保健福祉手帳を持っている」又は「自立支援医療（精神通院）を受給している」と回答した者。 
○日常生活支援 
・全部介助が必要：問９の 10 項目（日常生活の介助）のうち、いずれかの項目（動作）で「全部介助が必要」と回答した者。 
・一部介助が必要：「全部介助が必要」がなく、いずれかの項目（動作）で「一部介助が必要」と回答した者。 

 

57.6 28.2 4.2 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=472）

ご本人（調査票が郵送された宛名の方） ご本人の家族

ご家族以外の介助者 無回答

回答者数 ご本人（調査
票が郵送さ
れた宛名の
方）

ご本人の家
族

ご家族以外
の介助者

無回答

472件 57.6% 28.2% 4.2% 10.0%

身体障がい 346件 60.1% 27.5% 3.5% 9.0%

知的障がい 46件 23.9% 54.3% 10.9% 10.9%

精神障がい 82件 64.6% 24.4% 1.2% 9.8%

難病 17件 64.7% 29.4% 0.0% 5.9%

18歳～39歳 28件 60.7% 35.7% 0.0% 3.6%

40歳～64歳 126件 65.9% 21.4% 2.4% 10.3%

65歳～74歳 99件 67.7% 23.2% 3.0% 6.1%

75歳以上 200件 49.5% 34.5% 6.5% 9.5%

男性 215件 58.6% 29.8% 2.8% 8.8%

女性 251件 58.2% 27.1% 5.6% 9.2%

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

性
別

全　体
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（２）本人や家族の状況 

問２ 性別・年齢（平成 29 年 10 月１日現在）をお答えください。（○は１つ・数値

を記入） 

 

・「男性」が 45.6％、「女性」が 53.2％です。 

・「75 歳以上」が 42.4％と最も多く、次いで「65 歳～75 歳未満」が 21.0％、「40 歳

代」が 11.0％、「50歳代」が 9.1％の順です。 

 

 

 

  

45.6 53.2

1.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

男性 女性 無回答

2.5

3.4

11.0

9.1

6.6

21.0

42.4

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

18歳～30歳未満

30歳代

40歳代

50歳代

60歳～64歳

65歳～75歳未満

75歳以上

無回答

全体（N=472）

回答者数 男性 女性 無回答 18歳～
30歳未満

30歳代 40歳代 50歳代 60歳～
64歳

65歳～
75歳未満

75歳以上 無回答

472件 45.6% 53.2% 1.3% 2.5% 3.4% 11.0% 9.1% 6.6% 21.0% 42.4% 4.0%

身体障がい 346件 46.2% 53.5% 0.3% 0.6% 1.7% 6.1% 6.6% 5.5% 23.7% 53.5% 2.3%

知的障がい 46件 58.7% 41.3% 0.0% 15.2% 15.2% 26.1% 17.4% 2.2% 8.7% 4.3% 10.9%

精神障がい 82件 40.2% 59.8% 0.0% 4.9% 6.1% 25.6% 20.7% 15.9% 15.9% 9.8% 1.2%

難病 17件 35.3% 64.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0% 17.6% 52.9% 5.9%

18歳～39歳 28件 53.6% 46.4% 0.0%

40歳～64歳 126件 47.6% 52.4% 0.0%

65歳～74歳 99件 48.5% 51.5% 0.0%

75歳以上 200件 41.5% 58.0% 0.5%

男性 215件 1.9% 5.1% 12.6% 9.8% 5.6% 22.3% 38.6% 4.2%

女性 251件 3.2% 2.0% 10.0% 8.8% 7.6% 20.3% 46.2% 2.0%

年
齢

性
別

問２　性別

手
帳
又
は
診

断
名

全　体

問２ 年齢（７区分）



5 

問３ あなたがお住まいの地域はどこですか。（○は１つ） 

 

・「忠岡東」が 31.6％と最も多く、次いで「忠岡中」が 13.6％、「忠岡南」が 11.2％、

「馬瀬」が 11.0％の順です。 

 

 

 

  

31.6%

11.2%

13.6%

7.8%

11.0%

7.0%

5.3%

10.0%

0.0%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40%

忠岡東

忠岡南

忠岡中

忠岡北

馬瀬

北出

高月南

高月北

新浜

無回答

全体（N=472)

回答者数 忠岡東 忠岡南 忠岡中 忠岡北 馬瀬 北出 高月南 高月北 新浜 無回答

472件 31.6% 11.2% 13.6% 7.8% 11.0% 7.0% 5.3% 10.0% 0.0% 2.5%

身体障がい 346件 33.8% 11.8% 15.0% 6.4% 10.7% 5.5% 5.2% 11.0% 0.0% 0.6%

知的障がい 46件 21.7% 13.0% 4.3% 26.1% 10.9% 4.3% 8.7% 4.3% 0.0% 6.5%

精神障がい 82件 32.9% 11.0% 11.0% 8.5% 11.0% 9.8% 4.9% 8.5% 0.0% 2.4%

難病 17件 11.8% 11.8% 5.9% 23.5% 0.0% 11.8% 17.6% 11.8% 0.0% 5.9%

18歳～39歳 28件 28.6% 10.7% 3.6% 10.7% 17.9% 7.1% 10.7% 10.7% 0.0% 0.0%

40歳～64歳 126件 31.0% 11.9% 13.5% 12.7% 11.1% 4.8% 7.9% 4.8% 0.0% 2.4%

65歳～74歳 99件 24.2% 17.2% 15.2% 7.1% 10.1% 7.1% 8.1% 9.1% 0.0% 2.0%

75歳以上 200件 37.0% 9.0% 13.5% 5.5% 10.0% 8.5% 2.0% 14.5% 0.0% 0.0%

男性 215件 33.5% 9.8% 14.4% 9.3% 13.0% 6.0% 5.6% 6.5% 0.0% 1.9%

女性 251件 30.3% 12.7% 12.7% 6.8% 9.6% 8.0% 5.2% 13.1% 0.0% 1.6%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問４ 現在どのように暮らしていますか。（○は１つ） 

問４－１ 一緒に暮らしている人は、どなたですか。（○はいくつでも） 

・「家族と暮らしている」が 70.6％と最も多く、次いで「一人で暮らしている」が 17.8％、

「福祉施設（障がい者支援施設、高齢者支援施設）で暮らしている」が 6.6％、「長期間

入院している」が 1.7％の順です。 

・一緒に暮らしている人は、「配偶者（夫又は妻）」が 61.6％と最も多く、次いで「子ども」

が 36.6％、「父母」が21.0％、「兄弟姉妹」が 9.3％の順です。 

 

 

 

 

17.8

70.6

1.5

6.6

1.7

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

一人で暮らしている

家族と暮らしている

グループホームで暮らしている

福祉施設で暮らしている

長期間入院している

その他

無回答

全体（N=472）

61.6

36.6

21.0

9.3

1.8

6.9

0.9

0% 25% 50% 75%

配偶者（夫又は妻）

子ども

父母

兄弟姉妹

祖父母

その他

無回答

家族と暮らしている（n=333）

回答者数 一人で暮
らしている

家族と暮ら
している

グループ
ホームで
暮らしてい
る

福祉施設
で暮らして
いる

長期間入
院している

その他 無回答

472件 17.8% 70.6% 1.5% 6.6% 1.7% 1.1% 0.8%

身体障がい 346件 17.3% 73.7% 0.6% 6.4% 0.9% 1.2% 0.0%

知的障がい 46件 2.2% 80.4% 2.2% 13.0% 2.2% 0.0% 0.0%

精神障がい 82件 26.8% 62.2% 2.4% 3.7% 4.9% 0.0% 0.0%

難病 17件 5.9% 82.4% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%

18歳～39歳 28件 10.7% 85.7% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳～64歳 126件 19.0% 73.0% 1.6% 4.0% 2.4% 0.0% 0.0%

65歳～74歳 99件 20.2% 69.7% 2.0% 6.1% 2.0% 0.0% 0.0%

75歳以上 200件 18.5% 67.5% 1.0% 9.0% 1.5% 2.5% 0.0%

男性 215件 15.3% 76.7% 0.9% 5.1% 0.9% 0.9% 0.0%

女性 251件 20.3% 66.9% 1.6% 7.6% 2.4% 1.2% 0.0%

問４　現在どのように暮らしていますか。（○は１つ）

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

性
別

全　体

回答者数 父母 兄弟姉妹 配偶者（夫
又は妻）

子ども 祖父母 その他 無回答

333件 21.0% 9.3% 61.6% 36.6% 1.8% 6.9% 0.9%

身体障がい 255件 12.5% 5.5% 67.8% 41.6% 0.8% 8.2% 1.2%

知的障がい 37件 73.0% 37.8% 13.5% 10.8% 8.1% 0.0% 0.0%

精神障がい 51件 41.2% 15.7% 49.0% 27.5% 3.9% 2.0% 0.0%

難病 14件 14.3% 7.1% 64.3% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0%

18歳～39歳 24件 83.3% 33.3% 12.5% 16.7% 20.8% 0.0% 0.0%

40歳～64歳 92件 46.7% 18.5% 50.0% 34.8% 1.1% 5.4% 0.0%

65歳～74歳 69件 4.3% 5.8% 87.0% 26.1% 0.0% 4.3% 0.0%

75歳以上 135件 0.0% 0.7% 68.1% 48.1% 0.0% 9.6% 2.2%

男性 165件 22.4% 9.1% 70.9% 33.3% 1.8% 4.2% 0.6%

女性 168件 19.6% 9.5% 52.4% 39.9% 1.8% 9.5% 1.2%

問４－１　一緒に暮らしている人は、どなたですか。（○はいくつでも）

年
齢

性
別

手
帳
又
は

診
断
名

全　体
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２.手帳や診断の状況 

（１）手帳の種類・診断 

問５ お持ちの手帳又は受けている診断名などについてお答えください。（○はいくつ

でも） 

 

・「身体障がい者手帳を持っている」が 73.3％と最も多く、次いで「精神障がい者保健福祉

手帳を持っている」が 11.2％、「自立支援医療（精神通院）を受給している」が 11.0％、

「療育手帳を持っている」が 9.7％の順です。 

 

 

 

 

 

 

 

73.3

11.2

11.0

9.7

3.6

3.4

1.1

0.8

1.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

身体障がい者手帳を持っている

精神障がい者保健福祉手帳を持っている

自立支援医療（精神通院）を受給している

療育手帳を持っている

難病の診断を受けている

認知症疾患の診断を受けている

発達障がいの診断を受けている

高次脳機能障がいの診断を受けている

手帳は持っていない又は上記の診断を受けていない

無回答

全体（N=472）

回答者数 身体障が
い者手帳
を持って
いる

療育手帳
を持って
いる

精神障が
い者保健
福祉手帳
を持って
いる

自立支援
医療（精
神通院）
を受給し
ている

発達障が
いの診断
を受けて
いる

高次脳機
能障がい
の診断を
受けてい
る

難病の診
断を受け
ている

認知症疾
患の診断
を受けて
いる

手帳は
持ってい
ない又は
上記の診
断を受け
ていない

無回答

472件 73.3% 9.7% 11.2% 11.0% 1.1% 0.8% 3.6% 3.4% 1.7% 2.1%

身体障がい 346件 100.0% 2.3% 2.9% 2.0% 0.3% 0.9% 4.0% 3.2% 0.0% 0.0%

知的障がい 46件 17.4% 100.0% 2.2% 4.3% 6.5% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

精神障がい 82件 15.9% 2.4% 64.6% 63.4% 3.7% 2.4% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0%

難病 17件 82.4% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0% 5.9% 0.0% 0.0%

18歳～39歳 28件 28.6% 50.0% 21.4% 25.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳～64歳 126件 50.0% 16.7% 28.6% 25.4% 2.4% 1.6% 3.2% 2.4% 1.6% 0.8%

65歳～74歳 99件 82.8% 4.0% 5.1% 9.1% 0.0% 1.0% 3.0% 3.0% 1.0% 1.0%

75歳以上 200件 92.5% 1.0% 3.0% 1.5% 0.0% 0.5% 4.5% 5.0% 2.5% 1.5%

男性 215件 74.4% 12.6% 10.7% 10.7% 0.9% 0.9% 2.8% 2.8% 0.5% 1.9%

女性 251件 73.7% 7.6% 12.0% 11.6% 1.2% 0.8% 4.4% 4.0% 2.8% 0.4%

認定を受けている 48件 54.2% 35.4% 20.8% 12.5% 4.2% 0.0% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0%

受けていない 246件 77.6% 4.9% 6.9% 12.2% 0.8% 1.2% 2.4% 4.1% 2.8% 1.2%

ケアを受けている 196件 83.2% 4.6% 7.1% 7.1% 0.0% 2.0% 6.6% 5.6% 1.5% 1.0%

受けていない 195件 71.3% 11.8% 10.8% 11.8% 1.5% 0.0% 2.1% 0.5% 2.1% 1.0%

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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『１」～「３」を選択した方は、手帳の級・度のあてはまるものに○をつけてください。 

 

・身体障がい者手帳の級についてみると「１級」が 30.6％と最も多く、次いで「４級」が

20.5％、「２級」が 18.2％、「３級」が 17.1％の順です。 

 

 

 

・療育手帳の度数についてみると「Ａ（重度）」が 47.8％と最も多く、次いで「Ｂ１（中

度）」が 26.1％、「Ｂ２（軽度）」が 21.7％です。 

 

 

 

・精神障がい者保健福祉手帳の級についてみると「２級」が 69.8％と最も多く、次いで「３

級」が 20.8％、「１級」が 5.7％です。 

 

 

  

30.6 18.2 17.1 20.5 5.8 4.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障がい者
手帳所持者

（n=346）

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 無回答

47.8 26.1 21.7 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育手帳所持者
（n=46）

Ａ（重度） Ｂ１（中度） Ｂ２（軽度） 無回答

5.7 69.8 20.8 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神障がい者保健
福祉手帳所持者

（n=41）

１級 ２級 ３級 無回答



9 

【問５で「１．身体障がい者手帳を持っている」とお答えの方】 

問５－１ 主たる障がいをお答えください。（○は１つ） 

 

・身体障がい者手帳の主たる障がいは、「内部障がい（その他）」が 27.2％と最も多く、次

いで「肢体不自由（下肢）」が 26.0％、「聴覚障がい」が 7.2％、「肢体不自由（体幹）」

が 6.9％の順です。 

 

 

 

 

 

  

27.2

26.0

7.2

6.9

5.2

4.0

3.2

1.2

19.1

0% 10% 20% 30%

内部障がい（その他）

肢体不自由（下肢）

聴覚障がい

肢体不自由（体幹）

肢体不自由（上肢）

視覚障がい

肢体不自由（脳原性）

音声・言語・そしゃく機能障がい

無回答

身体障がい者手帳所持者
（n=346）

回答者数 視覚障が
い

聴覚障が
い

音声・言
語・そしゃ
く機能障
がい

肢体不自
由（上肢）

肢体不自
由（下肢）

肢体不自
由（体幹）

肢体不自
由（脳原
性）

内部障が
い（１～７
以外）

無回答

346件 4.0% 7.2% 1.2% 5.2% 26.0% 6.9% 3.2% 27.2% 19.1%

18歳～39歳 8件 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 37.5%

40歳～64歳 63件 1.6% 4.8% 1.6% 4.8% 25.4% 6.3% 4.8% 31.7% 19.0%

65歳～74歳 82件 4.9% 7.3% 1.2% 7.3% 26.8% 12.2% 3.7% 20.7% 15.9%

75歳以上 185件 4.9% 8.1% 0.5% 3.8% 27.0% 5.4% 2.7% 27.6% 20.0%

男性 160件 4.4% 9.4% 2.5% 6.9% 16.3% 5.6% 3.8% 35.0% 16.3%

女性 185件 3.8% 5.4% 0.0% 3.8% 34.1% 8.1% 2.7% 20.5% 21.6%

認定を受けている 26件 11.5% 7.7% 3.8% 3.8% 23.1% 0.0% 0.0% 38.5% 11.5%

受けていない 191件 2.6% 6.8% 1.6% 6.3% 30.4% 6.8% 3.7% 27.2% 14.7%

ケアを受けている 163件 2.5% 5.5% 0.6% 3.1% 23.3% 6.1% 2.5% 36.8% 19.6%

受けていない 139件 7.2% 7.2% 2.2% 7.2% 30.2% 8.6% 5.0% 20.9% 11.5%

全て一人でできる 171件 0.6% 8.2% 1.8% 7.6% 27.5% 2.9% 0.6% 33.3% 17.5%

一部介助が必要 58件 5.2% 5.2% 1.7% 0.0% 25.9% 6.9% 3.4% 31.0% 20.7%

全部介助が必要 94件 8.5% 7.4% 0.0% 4.3% 25.5% 14.9% 6.4% 14.9% 18.1%

日
常

生
活

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

全　体
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（２）医療ケアの状況 

問６ 現在、あなたは医療ケアを受けていますか。（○はいくつでも） 

 

・「服薬管理」が 18.9％、「透析」が 5.3％、「胃ろう・腸ろう・鼻腔経管栄養」「カテー

テル留置」「ストマ（人工肛門・人工膀胱）」がともに 2.5％です。 

・「受けていない」が 41.3％です。 

 

 

 

 

 

  

18.9

5.3

2.5

2.5

2.5

1.7

1.3

1.1

0.6

0.2

0.2

11.4

41.3

17.2

0% 10% 20% 30% 40%

服薬管理

透析

胃ろう・腸ろう・鼻腔経管栄養

カテーテル留置

ストマ（人工肛門・人工膀胱）

吸引

吸入

酸素療法

気管切開

人工呼吸器（レスピレーター）

中心静脈栄養（ＩＶＨ）

その他

受けていない

無回答

全体（N=472）

回
答
者
数

気
管
切
開

人
工
呼
吸
器

（
レ

ス
ピ
レ
ー

タ
ー

）

吸
入

吸
引

胃
ろ
う
・
腸
ろ

う
・
鼻
腔
経
管
栄

養 酸
素
療
法

中
心
静
脈
栄
養

（
Ｉ
Ｖ
Ｈ

）

透
析

カ
テ
ー

テ
ル
留
置

ス
ト
マ

（
人
工
肛

門
・
人
工
膀
胱

）

服
薬
管
理

そ
の
他

受
け
て
い
な
い

無
回
答

472件 0.6% 0.2% 1.3% 1.7% 2.5% 1.1% 0.2% 5.3% 2.5% 2.5% 18.9% 11.4% 41.3% 17.2%

身体障がい 346件 0.9% 0.3% 1.7% 2.3% 2.9% 1.4% 0.3% 7.2% 3.5% 3.2% 20.2% 12.4% 40.2% 12.7%

知的障がい 46件 2.2% 0.0% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 4.3% 50.0% 30.4%

精神障がい 82件 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.1% 9.8% 45.1% 28.0%

難病 17件 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 29.4% 23.5% 23.5% 0.0%

18歳～39歳 28件 3.6% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.9% 14.3% 57.1% 14.3%

40歳～64歳 126件 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0% 4.0% 1.6% 0.8% 15.1% 7.1% 50.0% 19.8%

65歳～74歳 99件 1.0% 0.0% 1.0% 1.0% 3.0% 0.0% 0.0% 9.1% 3.0% 1.0% 16.2% 15.2% 46.5% 11.1%

75歳以上 200件 0.5% 0.5% 1.5% 3.0% 3.5% 2.0% 0.5% 5.0% 3.5% 4.5% 23.0% 13.0% 33.0% 15.5%

男性 215件 0.9% 0.5% 0.9% 1.4% 2.8% 0.9% 0.0% 5.1% 3.3% 3.3% 18.1% 10.7% 45.1% 14.9%

女性 251件 0.4% 0.0% 1.6% 2.0% 2.4% 1.2% 0.4% 5.6% 2.0% 2.0% 19.9% 12.4% 38.6% 17.5%

認定を受けている 48件 4.2% 0.0% 2.1% 2.1% 2.1% 2.1% 2.1% 8.3% 2.1% 6.3% 20.8% 6.3% 47.9% 8.3%

受けていない 246件 0.4% 0.4% 0.8% 1.6% 1.2% 0.4% 0.0% 3.3% 1.2% 1.6% 19.1% 11.8% 54.9% 8.9%

全て一人でできる 234件 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.4% 0.4% 0.4% 5.1% 1.3% 4.7% 14.5% 9.8% 46.2% 19.7%

一部介助が必要 85件 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 2.4% 0.0% 3.5% 3.5% 1.2% 17.6% 15.3% 38.8% 18.8%

全部介助が必要 120件 0.8% 0.0% 1.7% 5.0% 7.5% 0.8% 0.0% 6.7% 4.2% 0.0% 32.5% 10.8% 35.0% 8.3%

年
齢

性
別

区
分

認
定

日
常

生
活

手
帳
又
は
診

断
名

全　体
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（３）障がい支援区分・介護保険の要介護認定の状況 

問７ 障がい支援区分の認定を受けていますか。（○は１つ） 

・「区分２」「区分３」がともに 2.3％（認定を受けている人の 22.9％）、「区分４」が

2.1％（同 20.8％）の順です。 

・「受けていない」が 52.1％とです。 

 

 

 

 

 

1.7

2.3

2.3

2.1

1.1

0.6

52.1

37.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

受けていない

無回答

18歳以上（ｎ=417）

16.7 22.9 22.9 20.8 10.4 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定を受けている
（ｎ＝48）

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６

回答者
数

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けて
いない

無回答

472件 1.7% 2.3% 2.3% 2.1% 1.1% 0.6% 52.1% 37.7%

身体障がい 346件 1.7% 2.0% 0.9% 1.4% 1.2% 0.3% 55.2% 37.3%

知的障がい 46件 2.2% 2.2% 8.7% 10.9% 6.5% 6.5% 26.1% 37.0%

精神障がい 82件 1.2% 4.9% 4.9% 1.2% 1.2% 0.0% 47.6% 39.0%

難病 17件 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 35.3% 58.8%

18歳～39歳 28件 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 10.7% 39.3% 21.4%

40歳～64歳 126件 0.8% 1.6% 4.0% 1.6% 2.4% 0.0% 54.8% 34.9%

65歳～74歳 99件 1.0% 1.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.6% 35.4%

75歳以上 200件 3.0% 3.0% 0.0% 2.0% 1.0% 0.0% 50.0% 41.0%

男性 215件 0.9% 3.7% 1.9% 1.9% 0.9% 1.4% 52.6% 36.7%

女性 251件 2.4% 1.2% 2.8% 2.4% 1.2% 0.0% 52.2% 37.8%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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【40 歳以上の方にうかがいます。】 

問８ あなたは介護保険の要支援・要介護認定を受けていますか。（10 月１日現在）

（○は１つ） 

 

・「要介護１・２」「要介護３～５」がともに 12.9％、「要支援１・２」が 9.2％の順です。 

・「要支援・要介護認定は受けていない」は全体（40 歳以上）では 44.7％です。年齢別に

みると、「40～64 歳」が 64.3％、「65～74 歳」が 53.5％、「75 歳以上」が

28.0％です。  

 

 

 

  

44.7 

0.2 

1.2 

9.2 

12.9 

12.9 

18.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

要支援・要介護認定は受けていない

要支援・要介護認定審査を受けたが、認
定されなかった（「非該当」と判定された）

介護予防・日常生活支援総合事業対象者

要支援１・２

要介護１・２

要介護３～５

無回答

40歳以上（n=425)

回答者数 要支援・要
介護認定
は受けて
いない

要支援・要
介護認定
審査を受
けたが、認
定されな
かった

介護予防・
日常生活
支援総合
事業対象
者

要支援１・
２

要介護１・
２

要介護３
～５

無回答

425件 44.7% 0.2% 1.2% 9.2% 12.9% 12.9% 18.8%

身体障がい 330件 43.0% 0.3% 0.9% 10.3% 15.2% 14.8% 15.5%

知的障がい 27件 37.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 51.9%

精神障がい 72件 59.7% 0.0% 4.2% 6.9% 5.6% 2.8% 20.8%

難病 16件 18.8% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 31.3% 12.5%

40歳～64歳 126件 64.3% 0.0% 2.4% 1.6% 1.6% 3.2% 27.0%

65歳～74歳 99件 53.5% 0.0% 0.0% 3.0% 15.2% 11.1% 17.2%

75歳以上 200件 28.0% 0.5% 1.0% 17.0% 19.0% 20.0% 14.5%

男性 191件 53.4% 0.5% 1.6% 7.3% 7.3% 10.5% 19.4%

女性 233件 37.8% 0.0% 0.9% 10.7% 17.2% 15.0% 18.5%

認定を受けている 35件 40.0% 0.0% 5.7% 11.4% 17.1% 11.4% 14.3%

受けていない 229件 60.7% 0.4% 0.4% 7.4% 12.7% 9.6% 8.7%

ケアを受けている 183件 37.2% 0.0% 1.1% 9.8% 15.3% 22.4% 14.2%

受けていない 175件 59.4% 0.6% 1.1% 8.0% 11.4% 5.7% 13.7%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

全　体
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３.日常の介助や支援の状況 

（１）日常生活における介助の状況 

問９ 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。（それぞれ○は１つ） 

 

・「ひとりでできる」割合が低いのは、「外出」が 53.2％と最も低く、次いで「お金の管理」

が 60.2％、「薬の管理」が 62.1％、「家族以外の人との意思疎通」が 63.3％、「入浴」

が 64.0％となっています。 

・外出について「一人でできる」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 51.7％、

「知的障がい」が 37.0％、「精神障がい」が 65.9％、「難病」が 17.6％です。  

・家族以外の人との意思疎通について、「一人でできる」の割合を障がい種別にみると、

「身体障がい」が 63.6％、「知的障がい」が 37.0％、「精神障がい」が 74.4％、「難

病」が 41.2％です。  

  

 

 

77.5

74.6

64.0

69.5

67.6

71.8

53.2

63.3

60.2

62.1

9.5

7.6

12.3

12.1

12.5

10.0

15.9

16.5

10.8

10.8

4.2

8.5

13.8

9.3

8.7

8.3

19.3

5.1

17.8

16.3

8.7

9.3

10.0

9.1

11.2

10.0

11.7

15.0

11.2

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 食事

② トイレ

③ 入浴

④ 衣服の着替え

⑤ 身だしなみ

⑥ 家の中の移動

⑦ 外出

⑧ 家族以外の人との意思疎通

⑨ お金の管理

⑩ 薬の管理

全体（N=472）
一人でできる 一部介助が必要 全部介助が必要 無回答
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回答者数 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答

472件 77.5% 9.5% 4.2% 8.7% 74.6% 7.6% 8.5% 9.3%

身体障がい 346件 76.9% 10.4% 4.3% 8.4% 73.7% 7.8% 9.2% 9.2%

知的障がい 46件 69.6% 13.0% 8.7% 8.7% 60.9% 21.7% 10.9% 6.5%

精神障がい 82件 86.6% 4.9% 1.2% 7.3% 86.6% 2.4% 2.4% 8.5%

難病 17件 58.8% 11.8% 17.6% 11.8% 41.2% 23.5% 23.5% 11.8%

18歳～39歳 28件 89.3% 3.6% 3.6% 3.6% 78.6% 14.3% 3.6% 3.6%

40歳～64歳 126件 84.1% 6.3% 0.8% 8.7% 82.5% 5.6% 3.2% 8.7%

65歳～74歳 99件 79.8% 10.1% 3.0% 7.1% 79.8% 7.1% 5.1% 8.1%

75歳以上 200件 72.5% 12.5% 7.0% 8.0% 68.5% 8.0% 14.5% 9.0%

回答者数 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答

472件 64.0% 12.3% 13.8% 10.0% 69.5% 12.1% 9.3% 9.1%

身体障がい 346件 61.8% 12.4% 16.2% 9.5% 68.2% 12.1% 11.3% 8.4%

知的障がい 46件 52.2% 21.7% 15.2% 10.9% 60.9% 21.7% 8.7% 8.7%

精神障がい 82件 79.3% 7.3% 3.7% 9.8% 79.3% 7.3% 3.7% 9.8%

難病 17件 35.3% 17.6% 41.2% 5.9% 52.9% 5.9% 35.3% 5.9%

18歳～39歳 28件 67.9% 21.4% 3.6% 7.1% 75.0% 14.3% 3.6% 7.1%

40歳～64歳 126件 77.0% 8.7% 4.8% 9.5% 81.0% 6.3% 3.2% 9.5%

65歳～74歳 99件 70.7% 8.1% 12.1% 9.1% 70.7% 16.2% 6.1% 7.1%

75歳以上 200件 53.0% 15.0% 22.5% 9.5% 63.0% 12.5% 16.5% 8.0%

回答者数 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答

472件 67.6% 12.5% 8.7% 11.2% 71.8% 10.0% 8.3% 10.0%

身体障がい 346件 67.3% 12.4% 9.8% 10.4% 69.9% 11.3% 9.2% 9.5%

知的障がい 46件 43.5% 34.8% 10.9% 10.9% 67.4% 15.2% 8.7% 8.7%

精神障がい 82件 79.3% 6.1% 3.7% 11.0% 82.9% 4.9% 2.4% 9.8%

難病 17件 41.2% 17.6% 23.5% 17.6% 41.2% 23.5% 29.4% 5.9%

18歳～39歳 28件 67.9% 25.0% 3.6% 3.6% 78.6% 14.3% 3.6% 3.6%

40歳～64歳 126件 75.4% 10.3% 2.4% 11.9% 81.0% 6.3% 3.2% 9.5%

65歳～74歳 99件 73.7% 11.1% 7.1% 8.1% 77.8% 10.1% 5.1% 7.1%

75歳以上 200件 61.5% 13.0% 14.5% 11.0% 64.0% 11.5% 14.5% 10.0%

回答者数 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答

472件 53.2% 15.9% 19.3% 11.7% 63.3% 16.5% 5.1% 15.0%

身体障がい 346件 51.7% 15.3% 22.0% 11.0% 63.6% 16.8% 4.6% 15.0%

知的障がい 46件 37.0% 32.6% 21.7% 8.7% 37.0% 32.6% 15.2% 15.2%

精神障がい 82件 65.9% 14.6% 7.3% 12.2% 74.4% 11.0% 1.2% 13.4%

難病 17件 17.6% 23.5% 47.1% 11.8% 41.2% 35.3% 11.8% 11.8%

18歳～39歳 28件 60.7% 25.0% 7.1% 7.1% 67.9% 14.3% 14.3% 3.6%

40歳～64歳 126件 68.3% 11.1% 10.3% 10.3% 70.6% 15.1% 0.0% 14.3%

65歳～74歳 99件 59.6% 13.1% 17.2% 10.1% 68.7% 14.1% 5.1% 12.1%

75歳以上 200件 40.0% 19.5% 29.0% 11.5% 56.5% 20.0% 7.0% 16.5%

回答者数 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答 一人でで
きる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

無回答

472件 60.2% 10.8% 17.8% 11.2% 62.1% 10.8% 16.3% 10.8%

身体障がい 346件 62.4% 9.5% 17.6% 10.4% 64.2% 11.3% 15.6% 9.0%

知的障がい 46件 26.1% 19.6% 39.1% 15.2% 28.3% 15.2% 39.1% 17.4%

精神障がい 82件 65.9% 14.6% 7.3% 12.2% 68.3% 8.5% 7.3% 15.9%

難病 17件 52.9% 5.9% 29.4% 11.8% 47.1% 17.6% 29.4% 5.9%

18歳～39歳 28件 53.6% 17.9% 25.0% 3.6% 57.1% 14.3% 25.0% 3.6%

40歳～64歳 126件 67.5% 8.7% 10.3% 13.5% 66.7% 7.1% 9.5% 16.7%

65歳～74歳 99件 66.7% 9.1% 15.2% 9.1% 71.7% 7.1% 12.1% 9.1%

75歳以上 200件 54.0% 12.5% 23.5% 10.0% 56.5% 15.0% 21.5% 7.0%

全　体

③入浴

年
齢

手
帳
又
は

診
断
名

⑩薬の管理⑨お金の管理

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

⑧家族以外の人との意思疎通

年
齢

⑦外出

手
帳
又
は

診
断
名

全　体

⑥家の中の移動⑤身だしなみ・整容

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

④衣服の着替え

②トイレ

年
齢

問９　①食事

手
帳
又
は

診
断
名

全　体
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（２）主な介助者の状況 

【問９で「２ 一部介助が必要」又は「３ 全部介助が必要」と答えた方】 

問９－１ 介助してくれる方は主に誰ですか。（○はいくつでも） 

 

・介助が必要な人（205 人）の介助者は、「配偶者（夫又は妻）」が 32.2％と最も多く、

次いで「子ども」が 30.7％、「ホームヘルパーなどサービス事業所の人」が 24.4％、

「施設やグループホームの職員」が 23.4％の順です。 

 

 

 

 

  

17.6

32.2

30.7

24.4

23.4

2.9

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者（夫又は妻）

子ども

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

施設やグループホームの職員

その他の人（ボランティアなど）

無回答

介助が必要（N=205）

回答者数 父母・祖
父母・兄
弟姉妹

配偶者
（夫又は
妻）

子ども ホームヘ
ルパーな
どサービ
ス事業所
の人

施設やグ
ループ
ホームの
職員

その他の
人（ボラン
ティアな
ど）

無回答

205件 17.6% 32.2% 30.7% 24.4% 23.4% 2.9% 4.9%

身体障がい 152件 7.9% 38.2% 37.5% 28.3% 21.1% 2.6% 5.3%

知的障がい 32件 68.8% 3.1% 3.1% 15.6% 25.0% 0.0% 0.0%

精神障がい 28件 28.6% 28.6% 25.0% 17.9% 25.0% 7.1% 7.1%

難病 13件 7.7% 69.2% 30.8% 53.8% 7.7% 0.0% 7.7%

18歳～39歳 15件 86.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7%

40歳～64歳 35件 45.7% 22.9% 11.4% 31.4% 25.7% 8.6% 5.7%

65歳～74歳 37件 10.8% 51.4% 27.0% 18.9% 18.9% 2.7% 2.7%

75歳以上 112件 0.0% 33.9% 42.0% 27.7% 26.8% 1.8% 5.4%

男性 81件 18.5% 48.1% 23.5% 19.8% 19.8% 3.7% 3.7%

女性 123件 17.1% 22.0% 35.8% 27.6% 25.2% 2.4% 5.7%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問９－２ あなたを介助してくれる家族で、特に中心となっている方の年齢、性別、健

康状態などをお答えください。 

（１）主に介助してくれる方の年齢（平成 29 年 10 月１日現在） （○は１つ） 

（２）主に介助してくれる方の性別（○は１つ） 

 

・主な家族介助者の年齢は、「40～59 歳」が 28.4％と最も多く、次いで「75 歳以上」が

28.4％、「65～74 歳」が 27.0％、「60～64歳」が 12.8％の順です。 

・性別は、「女性」が 70.3％、「男性」が 27.0％です。 

 

 

 

  

27.0 70.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族等の介助

有（n=148）

男性 女性 無回答

0.0

1.4

28.4

12.8

27.0

28.4

2.0

0% 10% 20% 30%

19歳以下

20～39歳

40～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

親族等の介助

有（n=148）

回答者
数

19歳以
下

20～39
歳

40～59
歳

60～64
歳

65～74
歳

75歳以
上

無回答 男性 女性 無回答

148件 0.0% 1.4% 28.4% 12.8% 27.0% 28.4% 2.0% 27.0% 70.3% 2.7%

身体障がい 111件 0.0% 0.9% 27.9% 11.7% 25.2% 32.4% 1.8% 27.9% 69.4% 2.7%

知的障がい 24件 0.0% 0.0% 25.0% 20.8% 29.2% 20.8% 4.2% 12.5% 83.3% 4.2%

精神障がい 20件 0.0% 5.0% 30.0% 15.0% 25.0% 25.0% 0.0% 35.0% 65.0% 0.0%

難病 10件 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 60.0% 10.0% 30.0% 60.0% 10.0%

18歳～39歳 13件 0.0% 0.0% 46.2% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0% 7.7% 92.3% 0.0%

40歳～64歳 25件 0.0% 4.0% 24.0% 12.0% 28.0% 28.0% 4.0% 28.0% 68.0% 4.0%

65歳～74歳 28件 0.0% 3.6% 25.0% 3.6% 46.4% 21.4% 0.0% 32.1% 67.9% 0.0%

75歳以上 77件 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 19.5% 35.1% 2.6% 28.6% 67.5% 3.9%

問９－２　（１）主に介助してくれる方の年齢 （２）性別

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体
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（３）主に介助してくれる方の健康状態（○は１つ） 

（４）主に介助をしてくれる家族の方は、現在、お仕事をお持ちですか。（○は１つ） 

 

・「ふつう」が 62.8％と最も多く、次いで「よくない」が 20.3％、「よい」が 12.2％で

す。 

 

 

・「仕事はしていない」が 63.5％と最も多く、次いで「パート・アルバイト」が 16.9％、

「常勤」が 9.5％、「自営業」が 6.1％の順です。 

 

 

 

  

12.2 62.8 20.3 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族等の介助
有（n=148）

よい ふつう よくない 無回答

9.5 16.9 6.1 

2.0 

63.5 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族等の介助
有（n=148）

常勤 パート・アルバイト 自営業

その他 仕事はしていない 無回答

回答者
数

よい ふつう よくな
い

無回答 常勤 パート・
アルバ
イト

自営業 その他 仕事は
してい
ない

無回答

148件 12.2% 62.8% 20.3% 4.7% 9.5% 16.9% 6.1% 2.0% 63.5% 2.0%

身体障がい 111件 11.7% 64.0% 18.9% 5.4% 9.9% 17.1% 5.4% 0.9% 64.9% 1.8%

知的障がい 24件 16.7% 66.7% 12.5% 4.2% 4.2% 20.8% 8.3% 4.2% 58.3% 4.2%

精神障がい 20件 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 80.0% 0.0%

難病 10件 0.0% 60.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 50.0% 10.0%

18歳～39歳 13件 23.1% 76.9% 0.0% 0.0% 15.4% 30.8% 15.4% 0.0% 38.5% 0.0%

40歳～64歳 25件 4.0% 52.0% 36.0% 8.0% 4.0% 8.0% 4.0% 8.0% 72.0% 4.0%

65歳～74歳 28件 10.7% 57.1% 25.0% 7.1% 14.3% 21.4% 7.1% 0.0% 57.1% 0.0%

75歳以上 77件 13.0% 64.9% 18.2% 3.9% 7.8% 16.9% 5.2% 1.3% 66.2% 2.6%

（３）健康状態（○は１つ） （４）現在、お仕事をお持ちですか。（○は１つ）

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

全　体
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（５）主に介助をしてくれる家族の方におたずねの上、ご記入ください。ご家族などが

支援をするうえで、悩みに感じることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

・「気が休まらない（精神的な負担）」が 45.3％と最も多く、次いで「体力的につらい（体

力的な負担）」が 39.9％、「家を空けられない」が 32.4％、「自分の時間がとれない」

が 25.0％の順です。 

・「気が休まらない（精神的な負担）」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が

45.0％、「知的障がい」が 37.5％、「精神障がい」が 55.0％、「難病」が 60.0％です。 

 

 

 

 

  

45.3

39.9

32.4

25.7

25.0

16.9

6.1

3.4

6.1

20.9

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

気が休まらない（精神的な負担）

体力的につらい（体力的な負担）

家を空けられない

自分の体調が良くない

自分の時間がとれない

夜、眠れない、睡眠時間が不規則

相談する相手がいない

介助の方法がわからない

その他

特にない

無回答

親族等の介助・有（n=109）

回
答
者
数

体
力
的
に
つ
ら
い

（
体
力
的
な
負
担

）

気
が
休
ま
ら
な
い

（
精
神
的
な
負
担

）

家
を
空
け
ら
れ
な
い

自
分
の
時
間
が
と
れ

な
い

夜

、
眠
れ
な
い

、
睡

眠
時
間
が
不
規
則

介
助
の
方
法
が
わ
か

ら
な
い

相
談
す
る
相
手
が
い

な
い

自
分
の
体
調
が
良
く

な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

148件 39.9% 45.3% 32.4% 25.0% 16.9% 3.4% 6.1% 25.7% 6.1% 20.9% 3.4%

身体障がい 111件 38.7% 45.0% 36.9% 25.2% 16.2% 1.8% 5.4% 22.5% 4.5% 21.6% 3.6%

知的障がい 24件 50.0% 37.5% 29.2% 25.0% 20.8% 4.2% 0.0% 12.5% 12.5% 20.8% 4.2%

精神障がい 20件 40.0% 55.0% 15.0% 10.0% 15.0% 10.0% 20.0% 50.0% 10.0% 15.0% 0.0%

難病 10件 80.0% 60.0% 40.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 70.0% 10.0% 10.0% 0.0%

18歳～39歳 13件 46.2% 46.2% 15.4% 23.1% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 38.5% 0.0%

40歳～64歳 25件 40.0% 44.0% 36.0% 20.0% 16.0% 0.0% 4.0% 40.0% 8.0% 12.0% 4.0%

65歳～74歳 28件 39.3% 46.4% 21.4% 25.0% 10.7% 7.1% 7.1% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0%

75歳以上 77件 35.1% 44.2% 36.4% 26.0% 19.5% 1.3% 5.2% 24.7% 6.5% 19.5% 5.2%

認定を受けている 25件 48.0% 56.0% 28.0% 24.0% 28.0% 0.0% 4.0% 24.0% 8.0% 12.0% 4.0%

受けていない 68件 32.4% 39.7% 30.9% 25.0% 10.3% 4.4% 7.4% 22.1% 2.9% 29.4% 2.9%

ケアを受けている 76件 42.1% 48.7% 36.8% 23.7% 23.7% 2.6% 9.2% 30.3% 9.2% 15.8% 3.9%

受けていない 56件 39.3% 33.9% 28.6% 26.8% 10.7% 5.4% 1.8% 19.6% 3.6% 28.6% 3.6%

年
齢

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

手
帳
又
は
診

断
名

全　体
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４.日中の過ごし方や仕事の状況 

（１）日中の過ごし方 

問 10 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（○は１つ） 

 

・「自宅で過ごしている（専業主婦・主夫を含む）」が 44.5％と最も多く、次いで「会社勤

めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をしている」が 12.7％、「病院などのデイケア

やリハビリテーションに通っている」が 9.5％、「入所している施設や病院などで過ごし

ている」が 7.4％の順です。 

・「福祉施設、作業所などに通っている（就労継続支援 A 型を含む）」は全体では 6.6％で

す。障がい種別にみると、「身体障がい」が 2.9％、「知的障がい」が 47.8％、「精神障

がい」が 6.1％、「難病」が 5.9％です。  

  

 

 

44.5

12.7

9.5

7.4

6.6

0.0

0.0

4.9

14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅で過ごしている（専業主婦・主夫を含む）

会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をしている

病院などのデイケアやリハビリテーションに通っている

入所している施設や病院などで過ごしている

福祉施設、作業所などに通っている（就労継続支援A型を含む）

ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

大学、専門学校、職業訓練校などに通っている

その他

無回答

全体（N=472）

回
答
者
数

会
社
勤
め
や

、
自
営
業

、

家
業
な
ど
で
収
入
を
得
て

仕
事
を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
な
ど

、
収

入
を
得
な
い
仕
事
を
し
て

い
る

自
宅
で
過
ご
し
て
い
る

（
専
業
主
婦
・
主
夫
を
含

む

）

福
祉
施
設

、
作
業
所
な
ど

に
通

っ
て
い
る

（
就
労
継

続
支
援
A
型
を
含
む

）

病
院
な
ど
の
デ
イ
ケ
ア
や

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ

ョ
ン
に

通

っ
て
い
る

入
所
し
て
い
る
施
設
や
病

院
な
ど
で
過
ご
し
て
い
る

大
学

、
専
門
学
校

、
職
業

訓
練
校
な
ど
に
通

っ
て
い

る そ
の
他

無
回
答

472件 12.7% 0.0% 44.5% 6.6% 9.5% 7.4% 0.0% 4.9% 14.4%

身体障がい 346件 13.3% 0.0% 47.4% 2.9% 10.4% 6.4% 0.0% 5.5% 14.2%

知的障がい 46件 13.0% 0.0% 10.9% 47.8% 2.2% 10.9% 0.0% 4.3% 10.9%

精神障がい 82件 11.0% 0.0% 43.9% 6.1% 12.2% 6.1% 0.0% 4.9% 15.9%

難病 17件 11.8% 0.0% 52.9% 5.9% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9%

18歳～39歳 28件 28.6% 0.0% 25.0% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 7.1%

40歳～64歳 126件 25.4% 0.0% 34.9% 11.9% 6.3% 5.6% 0.0% 2.4% 13.5%

65歳～74歳 99件 10.1% 0.0% 55.6% 2.0% 11.1% 4.0% 0.0% 3.0% 14.1%

75歳以上 200件 3.5% 0.0% 49.0% 1.5% 13.0% 10.5% 0.0% 8.0% 14.5%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

全　体
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（２）就労状況・意向 

【問 10 で「２」～「８」とお答えの方】 

問 10－１ あなたは、今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つ） 

 

・「仕事はしたくない」が 34.9％と最も多く、次いで「仕事をしたいができない」が

31.1％、「仕事をしたい」が 7.8％です。 

・「仕事をしたい」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 5.6％、「知的障がい」

が 22.9％、「精神障がい」が 11.7％、「難病」が 7.1％です。また、年齢別にみると、

「18～39 歳」が 33.3％、「40～64 歳」が 18.2％、「65～74 歳」が 2.7％、「75

歳以上」が 1.8％です。  

  

 

 

  

7.8 31.1 34.9 26.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしていない
（n=246）

仕事をしたい 仕事をしたいができない 仕事はしたくない 無回答

回答者数 仕事をしたい 仕事をしたい
ができない

仕事はしたく
ない

無回答

344件 7.8% 31.1% 34.9% 26.2%

身体障がい 251件 5.6% 31.1% 38.6% 24.7%

知的障がい 35件 22.9% 25.7% 14.3% 37.1%

精神障がい 60件 11.7% 40.0% 25.0% 23.3%

難病 14件 7.1% 35.7% 21.4% 35.7%

18歳～39歳 18件 33.3% 50.0% 11.1% 5.6%

40歳～64歳 77件 18.2% 46.8% 22.1% 13.0%

65歳～74歳 75件 2.7% 28.0% 36.0% 33.3%

75歳以上 164件 1.8% 23.8% 43.3% 31.1%

男性 153件 11.8% 30.7% 31.4% 26.1%

女性 189件 4.8% 31.2% 38.1% 25.9%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問 10－２ 収入を得る仕事をするために、職業訓練などを受けたいと思いますか。

（○は１つ） 

 

・「職業訓練を受けたくない、受ける必要はない」が 43.6％と最も多く、次いで「職業訓練

を受けたい」が 9.3％、「すでに職業訓練を受けている」が 2.0％です。 

・「職業訓練を受けたい」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 7.2％、「知的

障がい」が 14.3％、「精神障がい」が 18.3％、「難病」が 14.3％です。また、年齢別

にみると、「18～39 歳」が 27.8％、「40～64 歳」が 26.0％、「65～74 歳」が

1.3％、「75歳以上」が 3.7％です。  

  

 

 

 

  

2.0 9.3 43.6 45.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしていない
（n=246）

すでに職業訓練を受けている 職業訓練を受けたい

職業訓練を受けたくない、受ける必要はない 無回答

回答者数 すでに職業
訓練を受けて
いる

職業訓練を
受けたい

職業訓練を
受けたくな
い、受ける必
要はない

無回答

344件 2.0% 9.3% 43.6% 45.1%

身体障がい 251件 1.2% 7.2% 43.8% 47.8%

知的障がい 35件 11.4% 14.3% 22.9% 51.4%

精神障がい 60件 1.7% 18.3% 48.3% 31.7%

難病 14件 0.0% 14.3% 35.7% 50.0%

18歳～39歳 18件 11.1% 27.8% 38.9% 22.2%

40歳～64歳 77件 2.6% 26.0% 39.0% 32.5%

65歳～74歳 75件 1.3% 1.3% 46.7% 50.7%

75歳以上 164件 0.0% 3.7% 45.1% 51.2%

男性 153件 2.6% 9.8% 45.1% 42.5%

女性 189件 1.6% 9.0% 42.9% 46.6%

年
齢

性
別

手
帳
又
は
診

断
名

全　体
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【問 10 で「1（収入を得て仕事をしている）」とお答えの方】 

問 10－３ どのような勤務形態で働いていますか。（○は１つ） 

 

・「正職員で他の職員と勤務条件は同じ」が 31.7％と最も多く、次いで「パート・アルバイ

トなどの非常勤職員、派遣職員」「自営業、農業など」がともに 28.3％の順です。 

・「正職員で他の職員と勤務条件は同じ」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が

32.6％、「知的障がい」が 16.7％、「精神障がい」が 22.2％です。また、年齢別にみ

ると、「18～39 歳」が 37.5％、「40～64歳」が 46.9％、「65～74 歳」が 10.0％、

「75歳以上」が 0.0％です。  

  

 

 

 

 

  

31.7

28.3

28.3

5.0

3.3

1.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40%

正職員で他の職員と勤務条件は同じ

パート・アルバイトなどの非常勤職員、派遣職員

自営業、農業など

障がい者就労支援事業所

正職員で短時間勤務などの配慮がある

その他

無回答

仕事をしている（n=60）

回答者数 正職員で他
の職員と勤
務条件は同
じ

正職員で短
時間勤務な
どの配慮が
ある

パート・アル
バイトなど
の非常勤職
員、派遣職
員

障がい者就
労支援事業
所

自営業、農
業など

その他 無回答

60件 31.7% 3.3% 28.3% 5.0% 28.3% 1.7% 1.7%

身体障がい 46件 32.6% 4.3% 21.7% 2.2% 34.8% 2.2% 2.2%

知的障がい 6件 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

精神障がい 9件 22.2% 11.1% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

難病 2件 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18歳～39歳 8件 37.5% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳～64歳 32件 46.9% 3.1% 28.1% 3.1% 18.8% 0.0% 0.0%

65歳～74歳 10件 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

75歳以上 7件 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%

男性 37件 48.6% 5.4% 16.2% 2.7% 24.3% 2.7% 0.0%

女性 23件 4.3% 0.0% 47.8% 8.7% 34.8% 0.0% 4.3%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問 11 あなたは、障がい者の就労支援として、どのようなことが必要だと思いますか。

（○はいくつでも） 

 

・「家族の理解、協力」が 28.4％と最も多く、次いで「職場の上司や同僚に障がいの理解が

あること」が 26.7％、「短時間勤務や勤務日数などの配慮」が 21.4％、「通勤手段の確

保」が 20.1％の順です。 

・「仕事についての職場外での相談対応、支援」は全体では 12.1％です。障がい種別にみる

と、「身体障がい」が 8.7％、「知的障がい」が 23.9％、「精神障がい」が 15.9％、

「難病」が 23.5％です。  

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

28.4

26.7

21.4

20.1

14.6

13.1

12.1

12.1

10.4

10.2

5.9

42.4

0% 10% 20% 30% 40%

家族の理解、協力

職場の上司や同僚に障がいの理解があること

短時間勤務や勤務日数などの配慮

通勤手段の確保

勤務場所におけるバリアフリーなどの配慮

在宅勤務の拡充

職場で介助や援助などが受けられること

仕事についての職場外での相談対応、支援

企業ニーズに合った就労訓練
（能力向上のための取組）

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携
（ジョブコーチなど）

その他

無回答

全体（N=472）
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回
答
者
数

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な
ど

の
配
慮

短
時
間
勤
務
や
勤
務
日
数
な
ど
の
配
慮

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
上
司
や
同
僚
に
障
が
い
の
理
解
が

あ
る
こ
と

職
場
で
介
助
や
援
助
な
ど
が
受
け
ら
れ
る

こ
と

就
労
後
の
フ

ォ
ロ
ー

な
ど
職
場
と
支
援
機

関
の
連
携

（
ジ

ョ
ブ
コ
ー

チ
な
ど

）

企
業
ニ
ー

ズ
に
合

っ
た
就
労
訓
練

（
能
力

向
上
の
た
め
の
取
組

）

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場
外
で
の
相
談
対

応

、
支
援

家
族
の
理
解

、
協
力

そ
の
他

無
回
答

472件 20.1% 14.6% 21.4% 13.1% 26.7% 12.1% 10.2% 10.4% 12.1% 28.4% 5.9% 42.4%

身体障がい 346件 19.4% 15.6% 17.9% 12.4% 22.8% 10.7% 7.8% 9.0% 8.7% 29.2% 6.1% 44.5%

知的障がい 46件 21.7% 8.7% 23.9% 4.3% 30.4% 19.6% 17.4% 8.7% 23.9% 34.8% 2.2% 37.0%

精神障がい 82件 28.0% 14.6% 36.6% 19.5% 40.2% 12.2% 17.1% 15.9% 15.9% 24.4% 7.3% 30.5%

難病 17件 23.5% 11.8% 29.4% 5.9% 23.5% 0.0% 5.9% 11.8% 23.5% 29.4% 11.8% 41.2%

18歳～39歳 28件 46.4% 17.9% 42.9% 28.6% 64.3% 28.6% 32.1% 21.4% 32.1% 53.6% 0.0% 17.9%

40歳～64歳 126件 27.8% 16.7% 34.1% 18.3% 43.7% 15.9% 16.7% 15.1% 20.6% 29.4% 4.0% 29.4%

65歳～74歳 99件 15.2% 16.2% 21.2% 13.1% 23.2% 7.1% 7.1% 7.1% 10.1% 21.2% 6.1% 46.5%

75歳以上 200件 15.5% 13.0% 10.5% 9.0% 12.5% 10.0% 5.0% 7.0% 5.0% 29.0% 7.5% 51.5%

男性 215件 19.1% 14.4% 21.9% 13.0% 31.2% 10.7% 12.6% 10.2% 10.2% 28.8% 5.1% 40.5%

女性 251件 21.1% 15.1% 21.1% 13.1% 23.1% 13.1% 8.4% 10.4% 13.5% 27.5% 6.4% 43.8%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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５．外出の状況 

（１）外出の頻度・手段 

問 12 あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（○は１つ） 

 

・「１週間に数回外出する」が 29.7％と最も多く、次いで「毎日外出する」が 28.4％、

「たまに外出する」が 23.9％、「まったく外出しない」が 7.6％の順です。 

・「まったく外出しない」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 8.4％、「知的

障がい」が 4.3％、「精神障がい」が 3.7％、「難病」が 17.6％です。また、年齢別にみ

ると、「18～39 歳」が 3.6％、「40～64 歳」が 2.4％、「65～74 歳」が 4.0％、

「75歳以上」が 14.0％です。  

  

 

 

 

  

28.4 29.7 23.9 5.7 7.6 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

毎日外出する １週間に数回外出する たまに外出する

外出したいができない まったく外出しない 無回答

回答者数 毎日外出
する

１週間に数
回外出する

たまに外出
する

外出したい
ができない

まったく外
出しない

無回答

472件 28.4% 29.7% 23.9% 5.7% 7.6% 4.7%

身体障がい 346件 25.7% 31.8% 23.4% 6.4% 8.4% 4.3%

知的障がい 46件 47.8% 15.2% 19.6% 6.5% 4.3% 6.5%

精神障がい 82件 31.7% 28.0% 28.0% 4.9% 3.7% 3.7%

難病 17件 5.9% 17.6% 35.3% 17.6% 17.6% 5.9%

18歳～39歳 28件 53.6% 14.3% 25.0% 3.6% 3.6% 0.0%

40歳～64歳 126件 39.7% 31.7% 18.3% 3.2% 2.4% 4.8%

65歳～74歳 99件 28.3% 36.4% 24.2% 5.1% 4.0% 2.0%

75歳以上 200件 18.0% 27.5% 28.0% 8.0% 14.0% 4.5%

男性 215件 33.5% 28.8% 23.3% 3.7% 5.1% 5.6%

女性 251件 24.3% 31.1% 24.3% 7.6% 9.6% 3.2%

認定を受けている 48件 25.0% 29.2% 29.2% 12.5% 2.1% 2.1%

受けていない 246件 33.3% 31.7% 22.8% 3.3% 5.7% 3.3%

ケアを受けている 196件 19.9% 31.1% 24.0% 9.2% 12.8% 3.1%

受けていない 195件 37.9% 29.7% 22.1% 3.1% 4.1% 3.1%

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

手
帳
又
は
診

断
名

全　体
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【問 12 で「１」～「３」（外出する）とお答えの方】 

問 12－１ 外出するとき、どのようにしていますか。（○はいくつでも） 

 

・「いつも一人で外出している」が 58.9％と最も多く、次いで「家族に付き添ってもらって

いる」が 31.5％、「障がい福祉や介護保険などのサービスを利用して、介助者と一緒に移

動している」が 11.4％の順です。 

・「障がい福祉や介護保険などのサービスを利用して、介助者と一緒に移動している」の割

合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 13.6％、「知的障がい」が 15.8％、「精神

障がい」が 5.6％、「難病」が 0.0％です。また、年齢別にみると、「18～39 歳」が

7.7％、「40～64 歳」が 6.2％、「65～74 歳」が 6.8％、「75 歳以上」が 19.0％で

す。  

  

 

 

58.9

31.5

11.4

4.4

3.6

5.4

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いつも一人で外出している

家族に付き添ってもらっている

障がい福祉や介護保険などのサービスを

利用して、介助者と一緒に移動している

グループホームや施設の職員などに

付き添ってもらっている

友人や知人、ボランティアなどに

付き添ってもらっている

その他

無回答

外出している（n=387）

回
答
者
数

い
つ
も
一
人
で
外
出
し
て
い
る

家
族
に
付
き
添

っ
て
も
ら

っ
て

い
る

友
人
や
知
人

、
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

な
ど
に
付
き
添

っ
て
も
ら

っ
て

い
る

障
が
い
福
祉
や
介
護
保
険
な
ど

の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て

、
介

助
者
と
一
緒
に
移
動
し
て
い
る

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
や
施
設
の
職

員
な
ど
に
付
き
添

っ
て
も
ら

っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

387件 58.9% 31.5% 3.6% 11.4% 4.4% 5.4% 7.2%

身体障がい 280件 57.9% 32.5% 3.2% 13.6% 3.2% 5.7% 6.1%

知的障がい 38件 47.4% 36.8% 5.3% 15.8% 15.8% 2.6% 10.5%

精神障がい 72件 66.7% 25.0% 4.2% 5.6% 5.6% 5.6% 8.3%

難病 10件 30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

18歳～39歳 26件 61.5% 53.8% 11.5% 7.7% 0.0% 3.8% 3.8%

40歳～64歳 113件 69.9% 20.4% 2.7% 6.2% 6.2% 5.3% 11.5%

65歳～74歳 88件 62.5% 33.0% 5.7% 6.8% 5.7% 6.8% 3.4%

75歳以上 147件 47.6% 35.4% 2.0% 19.0% 2.0% 5.4% 6.8%

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体
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問 12－２ どのような目的で外出することが多いですか。（○はいくつでも） 

 

・「買い物に行く」が 69.3％と最も多く、次いで「医療機関への受診」が 58.9％、「散歩

に行く」が 29.5％、「友人・知人に会う」が 22.5％の順です。 

・「医療機関への受診」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 61.4％、「知的障

がい」が 31.6％、「精神障がい」が 66.7％、「難病」が 60.0％です。  

・「通勤・通学・通所」は全体では 17.6％です。障がい種別にみると、「身体障がい」が

14.6％、「知的障がい」が 52.6％、「精神障がい」が 16.7％、「難病」が 20.0％です。 

  

 

 

 

  

69.3 

58.9 

29.5 

22.5 

17.6 

15.5 

14.0 

4.7 

7.8 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

買い物に行く

医療機関への受診

散歩に行く

友人・知人に会う

通勤・通学・通所

趣味やスポーツをする

訓練やリハビリに行く

グループ活動に参加する

その他

無回答

外出している（n=387）

回
答
者
数

通
勤
・
通
学
・

通
所

訓
練
や
リ
ハ
ビ

リ
に
行
く

医
療
機
関
へ
の

受
診

買
い
物
に
行
く

友
人
・
知
人
に

会
う

趣
味
や
ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

グ
ル
ー

プ
活
動

に
参
加
す
る

散
歩
に
行
く

そ
の
他

無
回
答

387件 17.6% 14.0% 58.9% 69.3% 22.5% 15.5% 4.7% 29.5% 7.8% 2.8%

身体障がい 280件 14.6% 16.4% 61.4% 66.1% 21.4% 14.3% 3.9% 29.6% 7.1% 2.5%

知的障がい 38件 52.6% 7.9% 31.6% 65.8% 18.4% 13.2% 2.6% 26.3% 7.9% 5.3%

精神障がい 72件 16.7% 9.7% 66.7% 80.6% 25.0% 19.4% 4.2% 27.8% 5.6% 4.2%

難病 10件 20.0% 0.0% 60.0% 60.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

18歳～39歳 26件 61.5% 3.8% 46.2% 73.1% 30.8% 15.4% 7.7% 15.4% 3.8% 3.8%

40歳～64歳 113件 32.7% 12.4% 49.6% 79.6% 25.7% 19.5% 2.7% 29.2% 6.2% 1.8%

65歳～74歳 88件 9.1% 10.2% 63.6% 73.9% 25.0% 20.5% 6.8% 35.2% 5.7% 2.3%

75歳以上 147件 2.7% 19.0% 64.6% 59.2% 17.7% 10.9% 4.8% 28.6% 9.5% 3.4%

男性 184件 23.4% 13.6% 57.1% 63.6% 16.8% 19.0% 3.8% 32.6% 6.5% 2.2%

女性 200件 12.5% 14.5% 61.0% 75.0% 28.0% 12.5% 5.5% 26.5% 8.5% 3.0%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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（２）外出の際に困ること 

問 12－３ 外出の際に困ることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

・「道路や建物、列車やバスに階段や段差が多い」が 19.4％と最も多く、次いで「外出にお

金がかかる」が 15.8％、「困ったときにどうすればいいのか心配」が 14.2％、「発作な

ど突然の身体の変化が心配」が 12.7％の順です。 

・一方、「特に困ることはない」は 33.6％です。 

・「困ったときにどうすればいいのか心配」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」

が 11.1％、「知的障がい」が 26.3％、「精神障がい」が 25.0％、「難病」が 0.0％で

す。 

 

 

19.4

15.8

14.2

12.7

11.1

8.0

7.2

6.5

4.7

6.2

33.6

14.2

0% 10% 20% 30% 40%

道路や建物、列車やバスに階段や段差が多い

外出にお金がかかる

困ったときにどうすればいいのか心配

発作など突然の身体の変化が心配

外出先の建物の設備が不便（通路、トイレ、エレベーターなど）

公共交通機関が少ない（ない）

まわりの人の目が気になる

切符の買い方や乗り換えの方法がわかりにくい

介助者が確保できない

その他

特に困ることはない

無回答

外出している（n=387）

回
答
者
数

公
共
交
通
機
関
が

少
な
い

（
な
い

）

道
路
や
建
物

、
列

車
や
バ
ス
に
階
段

や
段
差
が
多
い

切
符
の
買
い
方
や

乗
り
換
え
の
方
法

が
わ
か
り
に
く
い

外
出
先
の
建
物
の

設
備
が
不
便

（
通

路

、
ト
イ
レ

、
エ

レ
ベ
ー

タ
ー

な

ど

）

介
助
者
が
確
保
で

き
な
い

外
出
に
お
金
が
か

か
る

ま
わ
り
の
人
の
目

が
気
に
な
る

発
作
な
ど
突
然
の

身
体
の
変
化
が
心

配 困

っ
た
と
き
に
ど

う
す
れ
ば
い
い
の

か
心
配

そ
の
他

特
に
困
る
こ
と
は

な
い

無
回
答

387件 8.0% 19.4% 6.5% 11.1% 4.7% 15.8% 7.2% 12.7% 14.2% 6.2% 33.6% 14.2%

身体障がい 280件 8.9% 23.6% 5.0% 12.5% 3.9% 11.4% 4.6% 11.8% 11.1% 6.4% 35.7% 14.3%

知的障がい 38件 2.6% 7.9% 18.4% 7.9% 13.2% 15.8% 5.3% 13.2% 26.3% 2.6% 18.4% 23.7%

精神障がい 72件 5.6% 8.3% 6.9% 4.2% 6.9% 29.2% 19.4% 20.8% 25.0% 6.9% 31.9% 8.3%

難病 10件 10.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0%

18歳～39歳 26件 0.0% 11.5% 15.4% 0.0% 7.7% 23.1% 23.1% 23.1% 26.9% 0.0% 26.9% 7.7%

40歳～64歳 113件 5.3% 14.2% 4.4% 10.6% 4.4% 23.0% 13.3% 14.2% 15.0% 8.0% 34.5% 11.5%

65歳～74歳 88件 5.7% 18.2% 4.5% 9.1% 4.5% 8.0% 5.7% 6.8% 9.1% 5.7% 37.5% 18.2%

75歳以上 147件 12.9% 26.5% 6.8% 13.6% 4.1% 13.6% 1.4% 12.9% 14.3% 6.1% 32.0% 15.0%

男性 184件 7.1% 16.8% 6.0% 9.8% 3.8% 16.8% 8.2% 13.6% 13.6% 3.8% 35.9% 14.1%

女性 200件 9.0% 21.5% 7.0% 11.5% 5.5% 15.0% 6.5% 12.0% 15.0% 8.0% 32.0% 14.0%

認定を受けている 40件 7.5% 22.5% 15.0% 20.0% 7.5% 22.5% 12.5% 12.5% 27.5% 2.5% 30.0% 7.5%

受けていない 216件 8.3% 23.6% 4.2% 12.5% 5.1% 14.4% 5.6% 11.6% 11.6% 6.5% 41.7% 7.9%

ケアを受けている 147件 12.9% 23.1% 6.1% 14.3% 4.1% 19.7% 6.8% 18.4% 16.3% 8.8% 29.9% 10.9%

受けていない 175件 5.1% 18.9% 6.3% 9.7% 6.3% 12.0% 9.1% 8.0% 13.7% 4.0% 41.1% 9.7%

全て一人でできる 219件 9.6% 15.1% 1.8% 8.7% 0.5% 15.1% 5.9% 9.1% 9.6% 3.7% 43.8% 16.4%

一部介助が必要 75件 8.0% 26.7% 17.3% 10.7% 13.3% 21.3% 6.7% 18.7% 24.0% 9.3% 20.0% 8.0%

全部介助が必要 70件 4.3% 25.7% 10.0% 18.6% 10.0% 11.4% 8.6% 17.1% 18.6% 8.6% 18.6% 14.3%

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

日
常

生
活

手
帳
又
は

診
断
名

全　体
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６.障がい福祉サービスの利用状況・意向 

（１）障がい福祉サービスの利用状況と利用意向 

問 13 あなたは次の障がい福祉サービスを利用していますか。また、今後利用したい

と考えていますか。（それぞれ○は１つ） 

 

・「利用している」と「今すぐにでも利用したい」を合わせた割合は、「相談支援」が

11.0％、「日常生活用具給付・貸与」「居宅介護（ホームヘルプ）」がともに 10.4％、

「移動支援」が 9.4％です。 

 

 

  

9.3

3.0

1.7

2.1

2.1

5.5

3.4

0.2

2.5

0.6

3.2

3.2

1.5

6.8

5.9

0.4

8.7

6.6

2.3

1.1

1.1

1.5

1.5

0.6

1.7

3.2

3.0

2.3

1.5

1.3

2.3

0.8

0.6

5.1

0.6

1.7

2.8

1.5

10.4

4.1

3.2

3.6

2.7

7.2

6.6

3.2

4.8

2.1

4.5

5.5

2.3

7.4

11.0

1.0

10.4

9.4

3.8

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

（１）居宅介護（ホームヘルプ）

（２）重度訪問介護

（３）同行援護

（４）行動援護

（５）重度障害者等包括支援

（６）生活介護

（７）自立訓練（機能訓練、生活訓練、宿泊型自立訓練）

（８）就労移行支援

（９）就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

（10）就労定着支援

（11）療養介護

（12）短期入所（ショートステイ）

（13）共同生活援助（グループホーム）

（14）施設入所支援

（15）相談支援

（16）意思疎通支援（コミュニケーション支援）

（17）日常生活用具給付・貸与

（18）移動支援

（19）地域活動支援センター

利用している 今すぐにでも利用したい※「利用している」と「今すぐ利したい」のみ表示
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回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 9.3% 1.1% 27.1% 27.1% 35.4% 3.0% 1.1% 26.1% 29.7% 40.3%

身体障がい 346件 10.1% 1.2% 29.5% 26.0% 33.2% 3.5% 1.4% 28.6% 28.6% 37.9%

知的障がい 46件 10.9% 0.0% 15.2% 28.3% 45.7% 2.2% 0.0% 10.9% 32.6% 54.3%

精神障がい 82件 7.3% 1.2% 22.0% 34.1% 35.4% 0.0% 0.0% 24.4% 34.1% 41.5%

難病 17件 29.4% 0.0% 17.6% 23.5% 29.4% 23.5% 5.9% 5.9% 29.4% 35.3%

18歳～39歳 28件 0.0% 0.0% 10.7% 60.7% 28.6% 0.0% 0.0% 7.1% 64.3% 28.6%

40歳～64歳 126件 7.9% 2.4% 24.6% 34.9% 30.2% 2.4% 0.8% 24.6% 37.3% 34.9%

65歳～74歳 99件 6.1% 0.0% 35.4% 28.3% 30.3% 1.0% 2.0% 34.3% 29.3% 33.3%

75歳以上 200件 13.0% 1.0% 27.5% 16.5% 42.0% 4.5% 1.0% 26.0% 20.0% 48.5%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 1.7% 1.5% 23.7% 30.5% 42.6% 2.1% 1.5% 23.7% 30.5% 42.2%

身体障がい 346件 2.3% 1.4% 25.7% 29.8% 40.8% 2.3% 0.6% 24.0% 31.5% 41.6%

知的障がい 46件 0.0% 4.3% 10.9% 30.4% 54.3% 6.5% 8.7% 15.2% 26.1% 43.5%

精神障がい 82件 1.2% 0.0% 22.0% 36.6% 40.2% 2.4% 1.2% 28.0% 30.5% 37.8%

難病 17件 11.8% 5.9% 5.9% 29.4% 47.1% 5.9% 0.0% 17.6% 29.4% 47.1%

18歳～39歳 28件 0.0% 3.6% 7.1% 60.7% 28.6% 0.0% 10.7% 10.7% 57.1% 21.4%

40歳～64歳 126件 0.0% 0.8% 23.0% 38.9% 37.3% 4.0% 0.8% 24.6% 37.3% 33.3%

65歳～74歳 99件 2.0% 2.0% 30.3% 30.3% 35.4% 1.0% 2.0% 31.3% 28.3% 37.4%

75歳以上 200件 3.0% 1.5% 23.0% 21.0% 51.5% 2.0% 0.5% 21.5% 23.5% 52.5%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 2.1% 0.6% 23.5% 30.3% 43.4% 5.5% 1.7% 25.2% 28.0% 39.6%

身体障がい 346件 2.0% 0.6% 25.4% 29.5% 42.5% 4.6% 1.7% 27.2% 27.7% 38.7%

知的障がい 46件 4.3% 2.2% 8.7% 32.6% 52.2% 17.4% 2.2% 17.4% 23.9% 39.1%

精神障がい 82件 2.4% 0.0% 23.2% 34.1% 40.2% 1.2% 1.2% 24.4% 32.9% 40.2%

難病 17件 17.6% 0.0% 11.8% 29.4% 41.2% 11.8% 0.0% 11.8% 29.4% 47.1%

18歳～39歳 28件 0.0% 3.6% 3.6% 64.3% 28.6% 7.1% 3.6% 7.1% 60.7% 21.4%

40歳～64歳 126件 3.2% 0.0% 23.0% 38.1% 35.7% 4.0% 1.6% 27.0% 34.1% 33.3%

65歳～74歳 99件 1.0% 1.0% 29.3% 30.3% 38.4% 2.0% 2.0% 31.3% 28.3% 36.4%

75歳以上 200件 2.5% 0.5% 23.5% 20.5% 53.0% 7.0% 1.5% 24.5% 19.0% 48.0%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 3.4% 3.2% 23.5% 27.1% 42.8% 0.2% 3.0% 19.7% 34.3% 42.8%

身体障がい 346件 2.3% 2.6% 24.9% 28.6% 41.6% 0.0% 1.7% 19.4% 37.3% 41.6%

知的障がい 46件 17.4% 6.5% 10.9% 15.2% 50.0% 2.2% 8.7% 10.9% 28.3% 50.0%

精神障がい 82件 1.2% 3.7% 25.6% 29.3% 40.2% 0.0% 4.9% 25.6% 30.5% 39.0%

難病 17件 0.0% 5.9% 17.6% 23.5% 52.9% 0.0% 5.9% 17.6% 29.4% 47.1%

18歳～39歳 28件 10.7% 7.1% 3.6% 46.4% 32.1% 0.0% 10.7% 21.4% 39.3% 28.6%

40歳～64歳 126件 6.3% 2.4% 26.2% 33.3% 31.7% 0.8% 7.1% 24.6% 33.3% 34.1%

65歳～74歳 99件 1.0% 4.0% 32.3% 26.3% 36.4% 0.0% 0.0% 24.2% 39.4% 36.4%

75歳以上 200件 2.0% 2.5% 20.5% 21.0% 54.0% 0.0% 0.5% 14.5% 31.5% 53.5%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 2.5% 2.3% 18.2% 35.2% 41.7% 0.6% 1.5% 20.3% 34.5% 43.0%

身体障がい 346件 0.3% 1.2% 17.6% 39.3% 41.6% 0.0% 0.9% 18.8% 38.7% 41.6%

知的障がい 46件 13.0% 8.7% 10.9% 21.7% 45.7% 6.5% 6.5% 13.0% 21.7% 52.2%

精神障がい 82件 6.1% 4.9% 23.2% 31.7% 34.1% 0.0% 2.4% 26.8% 30.5% 40.2%

難病 17件 0.0% 0.0% 17.6% 29.4% 52.9% 0.0% 5.9% 23.5% 17.6% 52.9%

18歳～39歳 28件 14.3% 10.7% 14.3% 35.7% 25.0% 3.6% 7.1% 25.0% 35.7% 28.6%

40歳～64歳 126件 6.3% 4.8% 22.2% 35.7% 31.0% 1.6% 4.0% 26.2% 33.3% 34.9%

65歳～74歳 99件 0.0% 0.0% 23.2% 40.4% 36.4% 0.0% 0.0% 22.2% 41.4% 36.4%

75歳以上 200件 0.0% 0.5% 13.5% 32.5% 53.5% 0.0% 0.0% 14.0% 32.5% 53.5%

（10）就労定着支援

年
齢

（９）就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

手
帳
又
は

診
断
名

全　体

（８）就労移行支援（７）自立訓練（機能訓練、生活訓練、宿泊型自立
訓練）

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

（６）生活介護（５）重度障害者等包括支援

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

（４）行動援護

年
齢

（３）同行援護

手
帳
又
は

診
断
名

全　体

（２）重度訪問介護問13（１）居宅介護（ホームヘルプ）

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体
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回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 3.2% 1.3% 25.0% 27.3% 43.2% 3.2% 2.3% 26.3% 27.3% 40.9%

身体障がい 346件 4.0% 1.7% 25.7% 26.3% 42.2% 3.5% 2.6% 27.2% 26.6% 40.2%

知的障がい 46件 2.2% 0.0% 19.6% 21.7% 56.5% 10.9% 6.5% 17.4% 23.9% 41.3%

精神障がい 82件 1.2% 0.0% 26.8% 34.1% 37.8% 0.0% 0.0% 28.0% 34.1% 37.8%

難病 17件 0.0% 5.9% 5.9% 35.3% 52.9% 0.0% 5.9% 17.6% 29.4% 47.1%

18歳～39歳 28件 0.0% 0.0% 14.3% 53.6% 32.1% 10.7% 3.6% 10.7% 53.6% 21.4%

40歳～64歳 126件 2.4% 0.0% 26.2% 35.7% 35.7% 0.8% 0.8% 28.6% 35.7% 34.1%

65歳～74歳 99件 3.0% 3.0% 28.3% 29.3% 36.4% 1.0% 5.1% 27.3% 29.3% 37.4%

75歳以上 200件 4.5% 1.5% 24.0% 17.5% 52.5% 4.5% 2.0% 26.5% 17.0% 50.0%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 1.5% 0.8% 22.9% 32.8% 41.9% 6.8% 0.6% 24.4% 30.1% 38.1%

身体障がい 346件 1.4% 0.6% 23.7% 33.2% 41.0% 7.5% 0.3% 25.7% 29.8% 36.7%

知的障がい 46件 2.2% 4.3% 19.6% 26.1% 47.8% 8.7% 4.3% 15.2% 26.1% 45.7%

精神障がい 82件 1.2% 0.0% 22.0% 39.0% 37.8% 0.0% 0.0% 25.6% 36.6% 37.8%

難病 17件 0.0% 0.0% 11.8% 35.3% 52.9% 5.9% 0.0% 11.8% 35.3% 47.1%

18歳～39歳 28件 0.0% 7.1% 14.3% 57.1% 21.4% 3.6% 7.1% 7.1% 60.7% 21.4%

40歳～64歳 126件 0.8% 0.0% 21.4% 41.3% 36.5% 2.4% 0.0% 27.0% 36.5% 34.1%

65歳～74歳 99件 2.0% 1.0% 28.3% 33.3% 35.4% 5.1% 0.0% 29.3% 30.3% 35.4%

75歳以上 200件 2.0% 0.5% 22.5% 23.5% 51.5% 11.0% 0.5% 23.5% 21.0% 44.0%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 5.9% 5.1% 26.5% 22.2% 40.3% 0.4% 0.6% 23.5% 31.4% 44.1%

身体障がい 346件 4.6% 5.2% 29.2% 21.7% 39.3% 0.6% 0.9% 24.6% 30.3% 43.6%

知的障がい 46件 17.4% 6.5% 13.0% 19.6% 43.5% 0.0% 0.0% 13.0% 34.8% 52.2%

精神障がい 82件 9.8% 4.9% 23.2% 25.6% 36.6% 0.0% 0.0% 26.8% 35.4% 37.8%

難病 17件 17.6% 5.9% 23.5% 5.9% 47.1% 0.0% 0.0% 11.8% 35.3% 52.9%

18歳～39歳 28件 14.3% 3.6% 21.4% 35.7% 25.0% 0.0% 0.0% 7.1% 64.3% 28.6%

40歳～64歳 126件 10.3% 6.3% 23.8% 27.8% 31.7% 0.0% 0.8% 23.8% 39.7% 35.7%

65歳～74歳 99件 3.0% 4.0% 36.4% 23.2% 33.3% 1.0% 2.0% 31.3% 27.3% 38.4%

75歳以上 200件 4.0% 4.5% 25.0% 16.0% 50.5% 0.5% 0.0% 22.0% 23.0% 54.5%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 8.7% 1.7% 22.9% 25.8% 40.9% 6.6% 2.8% 25.2% 26.3% 39.2%

身体障がい 346件 10.7% 2.3% 23.7% 24.0% 39.3% 6.1% 2.9% 26.9% 25.7% 38.4%

知的障がい 46件 6.5% 2.2% 13.0% 30.4% 47.8% 19.6% 6.5% 13.0% 21.7% 39.1%

精神障がい 82件 3.7% 0.0% 26.8% 32.9% 36.6% 7.3% 2.4% 24.4% 31.7% 34.1%

難病 17件 5.9% 5.9% 11.8% 23.5% 52.9% 23.5% 0.0% 17.6% 23.5% 35.3%

18歳～39歳 28件 3.6% 0.0% 3.6% 67.9% 25.0% 10.7% 7.1% 7.1% 53.6% 21.4%

40歳～64歳 126件 4.8% 0.8% 25.4% 34.9% 34.1% 9.5% 0.8% 27.0% 31.0% 31.7%

65歳～74歳 99件 7.1% 2.0% 30.3% 24.2% 36.4% 4.0% 3.0% 32.3% 25.3% 35.4%

75歳以上 200件 13.0% 2.5% 20.5% 15.0% 49.0% 5.5% 3.0% 24.0% 19.0% 48.5%

回答者数 利用して
いる

今すぐに
でも利用
したい

当面利用
する予定
はない

利用しな
い

無回答

472件 2.3% 1.5% 25.0% 28.0% 43.2%

身体障がい 346件 1.4% 1.2% 26.6% 28.6% 42.2%

知的障がい 46件 8.7% 4.3% 17.4% 19.6% 50.0%

精神障がい 82件 4.9% 1.2% 24.4% 30.5% 39.0%

難病 17件 0.0% 5.9% 23.5% 17.6% 52.9%

18歳～39歳 28件 7.1% 7.1% 10.7% 46.4% 28.6%

40歳～64歳 126件 3.2% 0.8% 25.4% 34.9% 35.7%

65歳～74歳 99件 0.0% 2.0% 33.3% 29.3% 35.4%

75歳以上 200件 1.5% 1.0% 23.0% 21.0% 53.5%

（19）地域活動支援センター

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

（18）移動支援（17）日常生活用具給付・貸与

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

（16）意思疎通支援（コミュニケーション支援）

年
齢

（15）相談支援

手
帳
又
は

診
断
名

全　体

（14）施設入所支援（13）共同生活援助（グループホーム）

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体

（12）短期入所（ショートステイ）（11）療養介護

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体
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【問 13 でいずれのサービスも利用していない方】 

問 13－１ 障がい福祉サービスを利用していない理由は何ですか。（○は主なもの２

つまで） 

 

・「介護保険サービスを利用している」が 11.7％と最も多く、次いで「サービスに関する情

報がない」が 6.4％、「利用するまでの手続きがわからない」が 4.7％の順です。 

・「サービスを利用する必要がない」が 32.8％です。 

・「サービスに関する情報がない」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 6.6％、

「知的障がい」が 4.3％、「精神障がい」が 4.9％、「難病」が 23.5％と、「難病」での

割合が高くなっています。  

 

 

 

32.8

11.7

6.4

4.7

3.0

1.9

1.3

0.6

5.7

38.6

0% 10% 20% 30% 40%

サービスを利用する必要がない

介護保険サービスを利用している

サービスに関する情報がない

利用するまでの手続きがわからない

体験してイメージできる場や機会がない

入院している

近所の目が気になる

家族の理解がない

その他

無回答

回
答
者
数

利
用
す
る
ま
で
の
手

続
き
が
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
に
関
す
る

情
報
が
な
い

体
験
し
て
イ
メ
ー

ジ

で
き
る
場
や
機
会
が

な
い

近
所
の
目
が
気
に
な

る 家
族
の
理
解
が
な
い

入
院
し
て
い
る

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス

を
利
用
し
て
い
る

そ
の
他

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す

る
必
要
が
な
い

無
回
答

472件 4.7% 6.4% 3.0% 1.3% 0.6% 1.9% 11.7% 5.7% 32.8% 38.6%

身体障がい 346件 4.9% 6.6% 3.2% 1.2% 0.6% 1.2% 13.3% 6.1% 34.1% 35.8%

知的障がい 46件 6.5% 4.3% 4.3% 0.0% 2.2% 2.2% 4.3% 4.3% 10.9% 69.6%

精神障がい 82件 3.7% 4.9% 1.2% 2.4% 1.2% 4.9% 7.3% 7.3% 36.6% 36.6%

難病 17件 5.9% 23.5% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 17.6% 5.9% 11.8% 41.2%

18歳～39歳 28件 7.1% 14.3% 10.7% 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 25.0% 46.4%

40歳～64歳 126件 5.6% 7.1% 3.2% 0.8% 0.0% 2.4% 3.2% 6.3% 40.5% 38.1%

65歳～74歳 99件 4.0% 8.1% 2.0% 0.0% 1.0% 3.0% 10.1% 4.0% 41.4% 31.3%

75歳以上 200件 4.0% 3.5% 2.5% 1.5% 0.5% 1.0% 20.0% 7.0% 27.0% 38.5%

男性 215件 4.7% 7.0% 2.3% 1.9% 0.9% 0.9% 9.3% 5.6% 39.5% 34.9%

女性 251件 4.8% 5.6% 3.6% 0.8% 0.4% 2.8% 13.9% 5.6% 27.9% 41.0%

認定を受けている 48件 4.2% 6.3% 6.3% 2.1% 0.0% 4.2% 10.4% 6.3% 14.6% 54.2%

受けていない 246件 6.1% 6.9% 3.3% 1.2% 0.8% 1.2% 13.8% 5.7% 48.4% 19.9%

ケアを受けている 196件 4.6% 6.6% 0.5% 2.0% 1.0% 3.1% 15.3% 6.6% 31.1% 36.7%

受けていない 195件 6.2% 7.7% 5.6% 1.0% 0.5% 0.0% 9.7% 4.1% 42.1% 30.3%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

全　体
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（２）制度やサービスの満足度・充足度 

問 14 障がい福祉サービスについて不満に思うことがありますか。（○はいくつでも） 

 

・「経済的な負担が大きい」が 12.3％と最も多く、次いで「サービス内容に関する情報が少

ない」が 10.8％、「自分の受けたいサービスがない」が 9.1％、「利用回数・時間などに

制限がある」が 8.9％の順です。 

・「経済的な負担が大きい」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 12.1％、「知

的障がい」が 10.9％、「精神障がい」が 13.4％、「難病」が 29.4％と、「難病」での

割合が高くなっています。  

・「利用回数・時間などに制限がある」は全体では 8.9％です。障がい種別にみると、「身

体障がい」が 6.9％、「知的障がい」が 21.7％、「精神障がい」が 12.2％、「難病」が

17.6％と、「知的障がい」での割合が高くなっています。 

 

 

12.3

10.8

9.1

8.9

5.7

5.5

5.1

3.6

3.4

2.5

2.3

1.9

1.7

1.7

1.5

1.3

14.8

0% 5% 10% 15%

経済的な負担が大きい

サービス内容に関する情報が少ない

自分の受けたいサービスがない

利用回数・時間などに制限がある

相談や手続きに時間がかかり面倒くさい

身近なところでサービスを利用できない

介護保険優先のため、必要な支援が継続して受けられない

利用したい日・時間に利用できない

障がい支援区分の認定に疑問がある

本人や家族の意向を尊重してもらえない

サービス提供者の知識や経験が不足している

プライバシーなどの配慮に欠けている

サービス提供者がよく変わる

他の利用者との相性を配慮してもらえない

サービス提供者の対応がよくない

急な変更に応じてもらえない

その他

全体（N=472）

※「無回答」（44.5％）は非表示



34 

 

  

回
答
者
数

自
分
の
受
け
た
い

サ
ー

ビ
ス
が
な
い

身
近
な
と
こ
ろ
で

サ
ー

ビ
ス
を
利
用

で
き
な
い

利
用
し
た
い
日
・

時
間
に
利
用
で
き

な
い

利
用
回
数
・
時
間

な
ど
に
制
限
が
あ

る 経
済
的
な
負
担
が

大
き
い

急
な
変
更
に
応
じ

て
も
ら
え
な
い

サ
ー

ビ
ス
提
供
者

の
対
応
が
よ
く
な

い サ
ー

ビ
ス
提
供
者

が
よ
く
変
わ
る

サ
ー

ビ
ス
提
供
者

の
知
識
や
経
験
が

不
足
し
て
い
る

472件 9.1% 5.5% 3.6% 8.9% 12.3% 1.3% 1.5% 1.7% 2.3%

身体障がい 346件 8.1% 4.3% 2.6% 6.9% 12.1% 0.6% 0.6% 1.2% 2.0%

知的障がい 46件 13.0% 15.2% 8.7% 21.7% 10.9% 4.3% 2.2% 4.3% 2.2%

精神障がい 82件 13.4% 6.1% 3.7% 12.2% 13.4% 1.2% 3.7% 2.4% 3.7%

難病 17件 11.8% 0.0% 5.9% 17.6% 29.4% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0%

18歳～39歳 28件 25.0% 21.4% 17.9% 21.4% 14.3% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6%

40歳～64歳 126件 17.5% 5.6% 2.4% 9.5% 13.5% 0.8% 1.6% 1.6% 4.8%

65歳～74歳 99件 2.0% 3.0% 2.0% 3.0% 11.1% 1.0% 1.0% 2.0% 1.0%

75歳以上 200件 5.5% 4.5% 3.5% 9.5% 12.5% 1.0% 1.0% 1.5% 1.5%

男性 215件 10.7% 6.0% 3.7% 5.6% 11.2% 0.9% 1.4% 1.9% 1.9%

女性 251件 8.0% 5.2% 3.6% 11.6% 13.5% 1.6% 1.6% 1.6% 2.8%

認定を受けている 48件 12.5% 12.5% 10.4% 29.2% 20.8% 2.1% 0.0% 2.1% 4.2%

受けていない 246件 13.0% 5.3% 2.8% 5.3% 11.8% 1.2% 1.2% 1.2% 2.0%

ケアを受けている 196件 8.7% 6.6% 3.1% 6.6% 14.8% 0.5% 2.0% 1.5% 3.1%

受けていない 195件 12.8% 4.1% 4.6% 10.8% 11.8% 1.5% 1.0% 2.1% 2.1%

回
答
者
数

本
人
や
家
族
の
意
向
を

尊
重
し
て
も
ら
え
な
い

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

な
ど
の

配
慮
に
欠
け
て
い
る

他
の
利
用
者
と
の
相
性

を
配
慮
し
て
も
ら
え
な

い サ
ー

ビ
ス
内
容
に
関
す

る
情
報
が
少
な
い

相
談
や
手
続
き
に
時
間

が
か
か
り
面
倒
く
さ
い

障
が
い
支
援
区
分
の
認

定
に
疑
問
が
あ
る

介
護
保
険
優
先
の
た

め

、
必
要
な
支
援
が
継

続
し
て
受
け
ら
れ
な
い

そ
の
他

無
回
答

472件 2.5% 1.9% 1.7% 10.8% 5.7% 3.4% 5.1% 14.8% 44.5%

身体障がい 346件 2.9% 1.2% 1.4% 10.4% 5.8% 4.3% 4.9% 16.5% 43.9%

知的障がい 46件 4.3% 0.0% 0.0% 2.2% 6.5% 0.0% 4.3% 4.3% 45.7%

精神障がい 82件 3.7% 7.3% 3.7% 11.0% 4.9% 2.4% 4.9% 14.6% 41.5%

難病 17件 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 35.3%

18歳～39歳 28件 0.0% 7.1% 3.6% 3.6% 10.7% 0.0% 0.0% 17.9% 21.4%

40歳～64歳 126件 6.3% 4.8% 1.6% 15.1% 6.3% 2.4% 2.4% 15.1% 34.9%

65歳～74歳 99件 0.0% 0.0% 1.0% 11.1% 7.1% 2.0% 5.1% 19.2% 51.5%

75歳以上 200件 2.0% 0.5% 2.0% 8.5% 4.5% 5.0% 8.0% 13.0% 49.0%

男性 215件 3.3% 1.4% 1.4% 10.7% 5.6% 2.3% 3.7% 16.3% 43.7%

女性 251件 2.0% 2.4% 2.0% 10.8% 6.0% 4.4% 6.4% 13.5% 44.6%

認定を受けている 48件 6.3% 2.1% 2.1% 8.3% 6.3% 6.3% 10.4% 8.3% 35.4%

受けていない 246件 2.0% 2.0% 1.6% 15.4% 7.3% 3.3% 4.5% 21.5% 34.1%

ケアを受けている 196件 3.6% 2.0% 1.0% 11.2% 5.6% 6.1% 7.7% 12.8% 41.3%

受けていない 195件 2.6% 1.5% 2.6% 11.8% 7.2% 2.1% 4.1% 20.5% 35.4%

全　体

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

手
帳
又
は
診

断
名

全　体
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問 15 地域で生活する上で、制度やサービスは足りていると思いますか。（○は１つ） 

 

・「わからない」が 53.6％と最も多く、次いで「足りていると思う」が 15.3％、「足りな

いと思う」が 10.2％です。 

・「足りないと思う」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 9.8％、「知的障が

い」が 17.4％、「精神障がい」が 11.0％、「難病」が 17.6％です。また、年齢別にみ

ると、「18～39 歳」が 28.6％、「40～64 歳」が 9.5％、「65～74 歳」が 5.1％、

「75歳以上」が 9.5％と、「18～39歳」での割合が高くなっています。  

  

 

 

 

  

15.3 10.2 53.6 21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

足りていると思う 足りないと思う わからない 無回答

回答者数 足りていると思う 足りないと思う わからない 無回答

472件 15.3% 10.2% 53.6% 21.0%

身体障がい 346件 17.1% 9.8% 54.0% 19.1%

知的障がい 46件 4.3% 17.4% 50.0% 28.3%

精神障がい 82件 17.1% 11.0% 51.2% 20.7%

難病 17件 23.5% 17.6% 29.4% 29.4%

18歳～39歳 28件 7.1% 28.6% 50.0% 14.3%

40歳～64歳 126件 11.1% 9.5% 59.5% 19.8%

65歳～74歳 99件 12.1% 5.1% 57.6% 25.3%

75歳以上 200件 21.5% 9.5% 50.0% 19.0%

男性 215件 14.0% 8.4% 57.2% 20.5%

女性 251件 16.7% 12.0% 51.0% 20.3%

認定を受けている 48件 27.1% 20.8% 35.4% 16.7%

受けていない 246件 14.6% 8.5% 64.6% 12.2%

ケアを受けている 196件 20.9% 10.2% 49.5% 19.4%

受けていない 195件 12.3% 11.3% 65.1% 11.3%

認定を受けている 154件 26.0% 13.0% 42.9% 18.2%

受けていない 191件 11.0% 5.2% 68.6% 15.2%

全て一人でできる 234件 10.7% 7.7% 58.1% 23.5%

一部介助が必要 85件 24.7% 11.8% 51.8% 11.8%

全部介助が必要 120件 19.2% 14.2% 51.7% 15.0%

一人で暮らしている 84件 23.8% 11.9% 46.4% 17.9%

家族と暮らしている 333件 14.7% 10.2% 55.3% 19.8%

施設・ＧＨ、入院他 51件 5.9% 7.8% 56.9% 29.4%

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

介
護

保
険

日
常

生
活

世
帯
等

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問 15－１ サービスが足りないと思うのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 

・「希望する曜日や時間に利用できない」が 29.2％と最も多く、次いで「通いやすい場所に

事業所がない」が 25.0％、「事業所がない」が 22.9％、「自分に合う事業所を選べない」

が 18.8％の順です。 

  

 

 

 

 

  

29.2

25.0

22.9

18.8

14.6

14.6

6.3

8.3

10.4

0% 10% 20% 30%

希望する曜日や時間に利用できない

通いやすい場所に事業所がない

事業所がない

自分に合う事業所を選べない

現在の区分認定では使えるサービスがない

支給決定されたサービス量では足りない

サービスの質が良くない

その他

無回答

足りないと思う（n=48）

回答者数 事業所が
ない

自分に合
う事業所
を選べな
い

通いやす
い場所に
事業所が
ない

希望する
曜日や時
間に利用
できない

サービス
の質が良
くない

現在の区
分認定で
は使える
サービス
がない

支給決定
された
サービス
量では足
りない

その他 無回答

48件 22.9% 18.8% 25.0% 29.2% 6.3% 14.6% 14.6% 8.3% 10.4%

身体障がい 34件 20.6% 17.6% 17.6% 32.4% 8.8% 11.8% 17.6% 5.9% 14.7%

知的障がい 8件 50.0% 50.0% 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

精神障がい 9件 22.2% 11.1% 33.3% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%

難病 3件 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

18歳～39歳 8件 50.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

40歳～64歳 12件 16.7% 25.0% 16.7% 25.0% 0.0% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0%

65歳～74歳 5件 20.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

75歳以上 19件 15.8% 10.5% 21.1% 36.8% 10.5% 15.8% 15.8% 5.3% 26.3%

男性 18件 27.8% 16.7% 11.1% 16.7% 0.0% 11.1% 11.1% 16.7% 16.7%

女性 30件 20.0% 20.0% 33.3% 36.7% 10.0% 16.7% 16.7% 3.3% 6.7%

認定を受けている 10件 40.0% 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0%

受けていない 21件 23.8% 19.0% 23.8% 28.6% 9.5% 0.0% 23.8% 9.5% 0.0%

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

性
別

区
分

認
定

全　体
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問 16 あなたらしく生活するために、問 13 の制度やサービス以外に必要な支援はあ

りますか。（○はいくつでも） 

 

・「外出のときに自動車で送迎してくれるサービス」が 20.6％と最も多く、次いで「ちょっ

とした不安や困りごとでも相談にのってくれる身近な相談サービス」が 18.2％、「話し相

手や地域の人の声かけ、訪問」が 10.6％、「趣味やスポーツなどの集まり」が 8.1％の順

です。 

・「特にない」は 33.5％です。 

 

 

 

 

20.6

18.2

10.6

8.1

7.6

1.3

0.4

33.5

25.4

0% 10% 20% 30% 40%

外出のときに自動車で送迎してくれるサービス

ちょっとした不安や困りごとでも相談にのって

くれる身近な相談サービス

話し相手や地域の人の声かけ、訪問

趣味やスポーツなどの集まり

食事の配達サービス

通勤・通学に対する移動支援

その他

特にない

無回答

全体（N=472）

回
答
者
数

話
し
相
手
や
地
域
の
人
の
声

か
け

、
訪
問

ち

ょ

っ
と
し
た
不
安
や
困
り

ご
と
で
も
相
談
に
の

っ
て
く

れ
る
身
近
な
相
談
サ
ー

ビ
ス

趣
味
や
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
集

ま
り

食
事
の
配
達
サ
ー

ビ
ス

外
出
の
と
き
に
自
動
車
で
送

迎
し
て
く
れ
る
サ
ー

ビ
ス

通
勤
・
通
学
に
対
す
る
移
動

支
援

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

472件 10.6% 18.2% 8.1% 7.6% 20.6% 1.3% 0.4% 33.5% 25.4%

身体障がい 346件 9.2% 17.1% 6.6% 7.5% 21.7% 0.6% 0.3% 35.5% 24.0%

知的障がい 46件 10.9% 34.8% 15.2% 2.2% 26.1% 2.2% 0.0% 17.4% 32.6%

精神障がい 82件 18.3% 23.2% 11.0% 8.5% 17.1% 3.7% 1.2% 32.9% 23.2%

難病 17件 0.0% 17.6% 11.8% 11.8% 35.3% 0.0% 0.0% 5.9% 29.4%

18歳～39歳 28件 17.9% 32.1% 28.6% 0.0% 21.4% 10.7% 0.0% 28.6% 10.7%

40歳～64歳 126件 12.7% 23.0% 10.3% 7.9% 14.3% 2.4% 0.0% 38.9% 21.4%

65歳～74歳 99件 7.1% 13.1% 7.1% 5.1% 15.2% 0.0% 0.0% 40.4% 26.3%

75歳以上 200件 10.5% 15.5% 4.5% 9.5% 26.5% 0.0% 1.0% 28.0% 29.0%

年
齢

手
帳
又
は

診
断
名

全　体
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７．相談や情報について 

（１）相談相手・相談支援 

問 17 困っていることや悩み、サービスのことなどを相談するのは誰、あるいはどこ

ですか。（○はいくつでも） 

 

・「家族や親せき」が 55.9％と最も多く、次いで「かかりつけの医師や看護師」が 20.3％、

「介護保険のケアマネジャー」が 19.7％、「友人・知人」が 16.9％の順です。 

・「相談できる人がいない」が 2.8％です。また、「特に相談することはない」が 9.5％で

す。 

・「役場などの行政機関の相談窓口」は全体では 14.4％です。障がい種別にみると、「身体

障がい」が 14.2％、「知的障がい」が 23.9％、「精神障がい」が 13.4％、「難病」が

23.5％です。  

・「病院のケースワーカー・相談員」は全体では 4.2％です。障がい種別にみると、「身体

障がい」が 2.6％、「知的障がい」が 0.0％、「精神障がい」が 15.9％、「難病」が

0.0％です。  

  

 

 

 

55.9

20.3

19.7

16.9

14.4

10.0

8.5

5.3

4.2

2.1

1.9

1.7

1.1

0.8

0.4

2.8

9.5

11.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族や親せき

かかりつけの医師や看護師

介護保険のケアマネジャー

友人・知人

役場などの行政機関の相談窓口

施設の支援員など

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

近所の人

病院のケースワーカー・相談員

その他

職場の上司や同僚

障がい者団体や家族会

民生委員・児童委員

相談支援事業所などの民間の相談窓口

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談できる人がいない

特に相談することはない

無回答

全体（N=472）
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回
答
者
数

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同

僚 施
設
の
支
援
員
な

ど ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
サ
ー

ビ
ス
事

業
所
の
人

障
が
い
者
団
体
や

家
族
会

か
か
り
つ
け
の
医

師
や
看
護
師

病
院
の
ケ
ー

ス

ワ
ー

カ
ー

・
相
談

員

472件 55.9% 16.9% 5.3% 1.9% 10.0% 8.5% 1.7% 20.3% 4.2%

身体障がい 346件 56.6% 15.6% 6.6% 0.9% 6.6% 9.8% 2.0% 19.9% 2.6%

知的障がい 46件 52.2% 15.2% 4.3% 6.5% 30.4% 15.2% 4.3% 15.2% 0.0%

精神障がい 82件 61.0% 23.2% 3.7% 4.9% 14.6% 8.5% 2.4% 35.4% 15.9%

難病 17件 70.6% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8% 29.4% 5.9% 29.4% 0.0%

18歳～39歳 28件 67.9% 28.6% 0.0% 10.7% 14.3% 3.6% 3.6% 28.6% 3.6%

40歳～64歳 126件 58.7% 24.6% 4.0% 4.8% 14.3% 8.7% 3.2% 23.8% 10.3%

65歳～74歳 99件 57.6% 19.2% 7.1% 0.0% 5.1% 5.1% 0.0% 17.2% 4.0%

75歳以上 200件 54.0% 10.5% 6.5% 0.0% 9.0% 11.0% 0.5% 19.5% 1.0%

男性 215件 53.0% 13.5% 5.6% 2.3% 7.9% 7.0% 0.9% 23.3% 5.1%

女性 251件 59.0% 19.9% 5.2% 1.6% 11.6% 10.0% 2.0% 17.9% 3.6%

認定を受けている 48件 58.3% 10.4% 8.3% 0.0% 22.9% 22.9% 4.2% 31.3% 10.4%

受けていない 246件 61.8% 18.7% 3.7% 3.3% 6.9% 4.5% 1.2% 21.1% 2.8%

回
答
者
数

介
護
保
険
の
ケ
ア

マ
ネ
ジ

ャ
ー

民
生
委
員
・
児
童

委
員

通
園
施
設
や
保
育

所

、
幼
稚
園

、
学

校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所

な
ど
の
民
間
の
相

談
窓
口

役
場
な
ど
の
行
政

機
関
の
相
談
窓
口

そ
の
他

相
談
で
き
る
人
が

い
な
い

特
に
相
談
す
る
こ

と
は
な
い

無
回
答

472件 19.7% 1.1% 0.4% 0.8% 14.4% 2.1% 2.8% 9.5% 11.7%

身体障がい 346件 23.1% 1.2% 0.0% 0.9% 14.2% 1.7% 2.3% 11.6% 10.7%

知的障がい 46件 15.2% 0.0% 2.2% 2.2% 23.9% 2.2% 0.0% 2.2% 13.0%

精神障がい 82件 9.8% 0.0% 1.2% 1.2% 13.4% 2.4% 3.7% 6.1% 11.0%

難病 17件 41.2% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 5.9% 5.9% 5.9% 11.8%

18歳～39歳 28件 0.0% 0.0% 7.1% 3.6% 10.7% 0.0% 10.7% 3.6% 3.6%

40歳～64歳 126件 7.1% 0.8% 0.0% 0.8% 17.5% 4.8% 3.2% 10.3% 11.9%

65歳～74歳 99件 16.2% 1.0% 0.0% 0.0% 12.1% 1.0% 1.0% 13.1% 12.1%

75歳以上 200件 31.0% 1.0% 0.0% 1.0% 14.0% 1.0% 1.5% 8.0% 13.0%

男性 215件 16.7% 1.4% 0.5% 0.9% 13.5% 2.3% 1.9% 12.1% 11.6%

女性 251件 21.9% 0.4% 0.4% 0.8% 15.1% 1.6% 3.2% 7.6% 11.6%

認定を受けている 48件 31.3% 4.2% 2.1% 2.1% 16.7% 0.0% 2.1% 4.2% 6.3%

受けていない 246件 15.9% 0.4% 0.4% 0.0% 12.2% 2.8% 2.8% 14.6% 6.9%

全　体

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

区
分

認
定

区
分

認
定

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問 18 今後の相談支援体制について、どのようなことを希望しますか。（○はいくつ

でも） 

 

・「自分の話を聞いてもらいながら、ゆっくりと時間をかけて相談できること」が 26.9％と

最も多く、次いで「障がいにかかわる診断や治療・ケアに関する医療面での相談窓口」が

18.2％、「自分の家まで来て相談にのってもらえること」が 16.1％、「休日や夜間の電

話相談」が 14.0％の順です。 

・「自分の話を聞いてもらいながら、ゆっくりと時間をかけて相談できること」の割合を障

がい種別にみると、「身体障がい」が 22.8％、「知的障がい」が 34.8％、「精神障がい」

が 42.7％、「難病」が35.3％と、特に「精神障がい」での割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

26.9

18.2

16.1

14.0

11.9

8.5

7.2

35.0

0% 10% 20% 30% 40%

自分の話を聞いてもらいながら、ゆっくりと

時間をかけて相談できること

障がいにかかわる診断や治療・ケアに

関する医療面での相談窓口

自分の家まで来て相談にのってもらえること

休日や夜間の電話相談

相談機関・窓口に福祉の専門職が配置されていること

身近な地域で開設される福祉相談

その他

無回答

全体（N=472）

回
答
者
数

休
日
や
夜
間
の
電
話
相

談 自
分
の
家
ま
で
来
て
相

談
に
の

っ
て
も
ら
え
る

こ
と

身
近
な
地
域
で
開
設
さ

れ
る
福
祉
相
談

相
談
機
関
・
窓
口
に
福

祉
の
専
門
職
が
配
置
さ

れ
て
い
る
こ
と

自
分
の
話
を
聞
い
て
も

ら
い
な
が
ら

、
ゆ

っ
く

り
と
時
間
を
か
け
て
相

談
で
き
る
こ
と

障
が
い
に
か
か
わ
る
診

断
や
治
療
・
ケ
ア
に
関

す
る
医
療
面
で
の
相
談

窓
口

そ
の
他

無
回
答

472件 14.0% 16.1% 8.5% 11.9% 26.9% 18.2% 7.2% 35.0%

身体障がい 346件 12.7% 16.2% 8.4% 9.8% 22.8% 18.5% 7.5% 36.4%

知的障がい 46件 8.7% 23.9% 10.9% 23.9% 34.8% 23.9% 2.2% 28.3%

精神障がい 82件 23.2% 18.3% 6.1% 14.6% 42.7% 17.1% 6.1% 28.0%

難病 17件 29.4% 29.4% 0.0% 11.8% 35.3% 29.4% 5.9% 17.6%

18歳～39歳 28件 10.7% 14.3% 14.3% 21.4% 42.9% 28.6% 3.6% 17.9%

40歳～64歳 126件 21.4% 15.9% 11.1% 19.8% 34.1% 20.6% 5.6% 29.4%

65歳～74歳 99件 10.1% 16.2% 9.1% 7.1% 22.2% 18.2% 13.1% 33.3%

75歳以上 200件 12.0% 17.0% 6.0% 7.0% 23.0% 16.0% 6.0% 41.0%

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

全　体
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（２）福祉サービスや制度に関する情報について 

問 19 福祉サービスなどに関する情報は、伝わっていますか。（○は１つ） 

 

・「伝わってきている」（13.1％）と「ある程度伝わってきている」（27.3％）を合わせ

た割合は、40.4％です。一方、「あまり伝わってこない」（28.2％）と「伝わってこな

い」（15.3％）を合わせた割合は 43.5％です。 

・「あまり伝わってこない」と「伝わってこない」の割合を障がい種別にみると、「身体障

がい」が 44.5％、「知的障がい」が 34.7％、「精神障がい」が 41.5％、「難病」が

41.1％です。  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.1 27.3 28.2 15.3 16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

伝わってきている ある程度伝わってきている あまり伝わってこない

伝わってこない 無回答

回答者数 伝わってきてい
る

ある程度伝わっ
てきている

あまり伝わって
こない

伝わってこない 無回答

472件 13.1% 27.3% 28.2% 15.3% 16.1%

身体障がい 346件 13.0% 26.3% 27.7% 16.8% 16.2%

知的障がい 46件 17.4% 28.3% 30.4% 4.3% 19.6%

精神障がい 82件 15.9% 30.5% 29.3% 12.2% 12.2%

難病 17件 11.8% 29.4% 17.6% 23.5% 17.6%

18歳～39歳 28件 10.7% 21.4% 39.3% 14.3% 14.3%

40歳～64歳 126件 15.9% 25.4% 33.3% 11.1% 14.3%

65歳～74歳 99件 7.1% 32.3% 29.3% 18.2% 13.1%

75歳以上 200件 15.0% 28.0% 23.5% 14.0% 19.5%

男性 215件 14.9% 21.4% 29.3% 17.7% 16.7%

女性 251件 11.6% 32.3% 27.9% 13.1% 15.1%

認定を受けている 48件 25.0% 25.0% 29.2% 6.3% 14.6%

受けていない 246件 10.2% 27.2% 33.3% 19.1% 10.2%

年
齢

性
別

区
分

認
定

手
帳
又
は
診

断
名

全　体
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問 20 あなたに必要な情報はどのようなものですか。（○はいくつでも） 

 

・「各種サービスについて」が 29.0％と最も多く、次いで「医療や治療について」が

26.3％、「通所や入所に関する福祉施設について」が 14.6％、「福祉の法律や制度につ

いて」が 14.0％の順です。 

・「各種サービスについて」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 28.6％、「知

的障がい」が 19.6％、「精神障がい」が 37.8％、「難病」が 17.6％と、「精神障がい」

での割合が高くなっています。また、年齢別にみると、「18～39 歳」が 39.3％、「40

～64 歳」が 38.9％、「65～74 歳」が 27.3％、「75 歳以上」が 23.5％と、65 歳未

満での割合が高くなっています。  

  

 

 

 

  

29.0

26.3

14.6

14.0

11.0

7.4

5.5

3.0

1.1

24.4

18.2

0% 10% 20% 30%

各種サービスについて

医療や治療について

通所や入所に関する福祉施設について

福祉の法律や制度について

相談できる場所について

仕事について

スポーツや趣味の活動などについて

障がい者団体などについて

その他

特にない

無回答

全体（N=472）

回
答
者
数

各
種
サ
ー

ビ
ス

に
つ
い
て

通
所
や
入
所
に

関
す
る
福
祉
施

設
に
つ
い
て

医
療
や
治
療
に

つ
い
て

福
祉
の
法
律
や

制
度
に
つ
い
て

相
談
で
き
る
場

所
に
つ
い
て

仕
事
に
つ
い
て

ス
ポ
ー

ツ
や
趣

味
の
活
動
な
ど

に
つ
い
て

障
が
い
者
団
体

な
ど
に
つ
い
て

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

472件 29.0% 14.6% 26.3% 14.0% 11.0% 7.4% 5.5% 3.0% 1.1% 24.4% 18.2%

身体障がい 346件 28.6% 15.3% 28.3% 13.9% 9.0% 4.9% 4.9% 2.9% 0.9% 25.4% 17.3%

知的障がい 46件 19.6% 23.9% 21.7% 13.0% 10.9% 13.0% 4.3% 2.2% 2.2% 17.4% 23.9%

精神障がい 82件 37.8% 11.0% 26.8% 14.6% 22.0% 15.9% 7.3% 6.1% 2.4% 20.7% 14.6%

難病 17件 17.6% 17.6% 47.1% 29.4% 11.8% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8% 17.6%

18歳～39歳 28件 39.3% 21.4% 35.7% 32.1% 25.0% 25.0% 7.1% 10.7% 3.6% 10.7% 7.1%

40歳～64歳 126件 38.9% 10.3% 28.6% 16.7% 16.7% 19.0% 7.9% 4.8% 1.6% 18.3% 18.3%

65歳～74歳 99件 27.3% 13.1% 23.2% 10.1% 9.1% 2.0% 7.1% 0.0% 0.0% 36.4% 13.1%

75歳以上 200件 23.5% 16.5% 26.5% 13.0% 7.0% 0.5% 3.0% 2.5% 1.0% 23.5% 22.0%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

全　体
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８．権利擁護について 

（１）障がいのある人に対する理解や差別について 

問 21 あなたは、障がいのある人が地域で暮らしたり、就職などの社会参加について、

一般の理解が深まってきていると思いますか。（○は１つ） 

 

・「どちらともいえない」が 46.0％と最も多く、次いで「理解が深まっているとは思わない」

が 20.3％、「理解が深まってきていると思う」が 15.7％です。 

・「理解が深まっているとは思わない」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が

19.4％、「知的障がい」が 19.6％、「精神障がい」が 23.2％、「難病」が 35.3％です。

また、年齢別にみると、「18～39 歳」が 39.3％、「40～64 歳」が 23.0％、「65～

74 歳」が 17.2％、「75 歳以上」が 14.0％と、年齢が低いほど割合が高くなっていま

す。 

  

 

 

 

  

15.7 46.0 20.3 18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

理解が深まってきていると思う どちらともいえない

理解が深まっているとは思わない 無回答

回答者数 理解が深
まってきてい
ると思う

どちらともい
えない

理解が深
まっていると
は思わない

無回答

472件 15.7% 46.0% 20.3% 18.0%

身体障がい 346件 17.1% 46.0% 19.4% 17.6%

知的障がい 46件 17.4% 45.7% 19.6% 17.4%

精神障がい 82件 11.0% 52.4% 23.2% 13.4%

難病 17件 17.6% 17.6% 35.3% 29.4%

18歳～39歳 28件 7.1% 46.4% 39.3% 7.1%

40歳～64歳 126件 11.1% 56.3% 23.0% 9.5%

65歳～74歳 99件 16.2% 45.5% 17.2% 21.2%

75歳以上 200件 20.0% 42.0% 14.0% 24.0%

男性 215件 14.9% 44.7% 20.9% 19.5%

女性 251件 16.7% 47.4% 19.1% 16.7%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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問 22 平成 28 年４月１日に「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律（障

害者差別解消法※）」が施行されたことをご存じでしたか。（○は１つ） 

※行政機関などや民間事業者に対し、障がいを理由とする不当な差別的取り扱いを禁止しています。

また、障がいのある方が直面する社会的障壁について、本人の求めに応じて合理的な配慮を行う

ことを義務付けています。 

 

・「知らない」が 53.8％と最も多く、次いで「言葉は聞いたことがある」が 18.0％、「少

し知っている」が 12.1％、「よく知っている」が 3.2％の順です。 

・「知らない」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 52.9％、「知的障がい」が

34.8％、「精神障がい」が 67.1％、「難病」が 58.8％と、「精神障がい」での割合が

高く、「知的障がい」での割合が低くなっています。  

  

 

 

 

  

  

3.2 12.1 18.0 53.8 12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

よく知っている 少し知っている 言葉は聞いたことがある 知らない 無回答

回答者数 よく知ってい
る

少し知ってい
る

言葉は聞い
たことがある

知らない 無回答

472件 3.2% 12.1% 18.0% 53.8% 12.9%

身体障がい 346件 3.2% 13.3% 18.8% 52.9% 11.8%

知的障がい 46件 4.3% 17.4% 26.1% 34.8% 17.4%

精神障がい 82件 4.9% 4.9% 12.2% 67.1% 11.0%

難病 17件 5.9% 5.9% 5.9% 58.8% 23.5%

18歳～39歳 28件 3.6% 17.9% 25.0% 46.4% 7.1%

40歳～64歳 126件 4.8% 9.5% 19.0% 56.3% 10.3%

65歳～74歳 99件 3.0% 8.1% 21.2% 56.6% 11.1%

75歳以上 200件 2.0% 15.0% 15.0% 51.5% 16.5%

男性 215件 3.7% 11.2% 18.1% 54.0% 13.0%

女性 251件 2.8% 12.4% 18.3% 53.8% 12.7%

手
帳
又
は
診

断
名

全　体

年
齢

性
別
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問 23 あなたは、障がいがあることで差別を感じたり、嫌な思いをしたりする（した）

ことがありますか。（○は１つ） 

問 23－１ どのような場所で差別を感じたり嫌な思いをしましたか。（○はいくつで

も） 

 

・「ある」（11.9％）と「少しある」（14.6％）を合わせた割合は、26.5％です。 

・「ある」と「少しある」を合わせた割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 24.9％、

「知的障がい」が 41.3％、「精神障がい」が 34.1％、「難病」が 23.5％です。 

  

 

 

 

 

・差別を感じたり嫌な思いをしたことがある人（163 人）の場所は、「住んでいる地域」が

28.8％と最も多く、次いで「病院・福祉施設など」が 24.8％、「鉄道・バスなどの交通

機関」が 18.4％、「職場」が 17.6％の順です。 

  

11.9 14.6 56.6 16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

ある 少しある ない 無回答

回答者数 ある 少しある ない 無回答

472件 11.9% 14.6% 56.6% 16.9%

身体障がい 346件 11.0% 13.9% 60.1% 15.0%

知的障がい 46件 15.2% 26.1% 37.0% 21.7%

精神障がい 82件 20.7% 13.4% 50.0% 15.9%

難病 17件 5.9% 17.6% 58.8% 17.6%

18歳～39歳 28件 32.1% 28.6% 25.0% 14.3%

40歳～64歳 126件 17.5% 19.0% 50.8% 12.7%

65歳～74歳 99件 10.1% 16.2% 58.6% 15.2%

75歳以上 200件 5.5% 9.0% 66.0% 19.5%

男性 215件 12.1% 14.0% 59.1% 14.9%

女性 251件 12.0% 15.5% 55.0% 17.5%

手
帳
又
は

診
断
名

年
齢

性
別

全　体

28.8

24.8

18.4

17.6

14.4

14.4

4.8

8.8

7.2

0% 10% 20% 30%

住んでいる地域

病院・福祉施設など

鉄道・バスなどの交通機関

職場

レジャー施設など

警察・役場などの行政機関

保育・教育機関など

その他

無回答

差別を感じた（n=163）
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（２）虐待について 

問 24 これまでに虐待（暴言・暴力・嫌がらせ・お金をとられた・無視されたなど）

を受けたと感じたことがありますか。（○は１つ） 

問 24－１ それは、誰にされましたか。（○はいくつでも） 

 

・「ある」が 9.5％で、「ない」が 64.8％、「わからない」が 7.4％です。 

・「ある」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が 7.2％、「知的障がい」が

10.9％、「精神障がい」が 22.0％、「難病」が 11.8％です。 

  

 

 

 

 

・虐待を受けた相手は、「家族・親せき」が 28.9％と最も多く、次いで「職場の上司や同僚」

が 24.4％、「友人・知人」が 20％、「近所の人」が 17.8％の順です。 

  

9.5 64.8 7.4 18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

ある ない わからない 無回答

回答者数 ある ない わからない 無回答

472件 9.5% 64.8% 7.4% 18.2%

身体障がい 346件 7.2% 70.5% 6.1% 16.2%

知的障がい 46件 10.9% 45.7% 15.2% 28.3%

精神障がい 82件 22.0% 48.8% 14.6% 14.6%

難病 17件 11.8% 58.8% 0.0% 29.4%

18歳～39歳 28件 28.6% 46.4% 17.9% 7.1%

40歳～64歳 126件 18.3% 60.3% 7.1% 14.3%

65歳～74歳 99件 4.0% 73.7% 7.1% 15.2%

75歳以上 200件 4.0% 68.5% 6.0% 21.5%

男性 215件 8.4% 68.4% 6.5% 16.7%

女性 251件 10.8% 62.2% 8.4% 18.7%

手
帳
又
は
診

断
名

全　体

年
齢

性
別

28.9

24.4

20.0

17.8

11.1

6.7

4.4

17.8

0% 10% 20% 30%

家族・親せき

職場の上司や同僚

友人・知人

近所の人

医療機関の職員

福祉施設の職員

学校の先生

その他

虐待を受けた（n=45）
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（３）日常の金銭管理や契約 

問 25 日常生活におけるお金の管理や福祉サービスの利用、商品の購入のための契約

をどのように対応していますか。（○は１つ） 

 

・「自分一人でしている」が 40.9％と最も多く、次いで「家族や親せきの人がしている」が

37.9％、「福祉施設の職員の支援を受けて、自分でしている」が 2.5％の順です。 

・「弁護士・司法書士・社会福祉士などの専門家や、社会福祉協議会の職員がしている」は

全体では 1.3％です。障がい種別にみると、「身体障がい」が 0.9％、「知的障がい」が

6.5％、「精神障がい」が 2.4％、「難病」が 0.0％と、「知的障がい」での割合が高くな

っています。  

  

 

 

 

40.9

37.9

1.3

2.5

3.2

14.2

0% 10% 20% 30% 40%

自分一人でしている

家族や親せきの人がしている

弁護士・司法書士・社会福祉士などの専門家や、

社会福祉協議会の職員がしている

福祉施設の職員の支援を受けて、自分でしている

その他

無回答

全体（N=472）

回答者数 自分一人でし
ている

家族や親せ
きの人がして
いる

弁護士・司法
書士・社会福
祉士などの専
門家や、社会
福祉協議会
の職員がして
いる

福祉施設の
職員の支援
を受けて、自
分でしている

その他 無回答

472件 40.9% 37.9% 1.3% 2.5% 3.2% 14.2%

身体障がい 346件 42.2% 38.2% 0.9% 1.2% 2.9% 14.7%

知的障がい 46件 17.4% 47.8% 6.5% 6.5% 8.7% 13.0%

精神障がい 82件 50.0% 34.1% 2.4% 4.9% 1.2% 7.3%

難病 17件 47.1% 29.4% 0.0% 0.0% 5.9% 17.6%

18歳～39歳 28件 39.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.7%

40歳～64歳 126件 53.2% 28.6% 0.8% 4.0% 4.0% 9.5%

65歳～74歳 99件 47.5% 30.3% 2.0% 3.0% 3.0% 14.1%

75歳以上 200件 30.5% 46.5% 1.5% 1.5% 3.0% 17.0%

一人で暮らしている 84件 65.5% 15.5% 1.2% 2.4% 1.2% 14.3%

家族と暮らしている 333件 39.3% 40.8% 0.6% 1.5% 3.0% 14.7%

施設・ＧＨ、入院他 51件 11.8% 56.9% 5.9% 7.8% 7.8% 9.8%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

全　体

世
帯
等
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問 25－１ お金の管理や契約などに関して不安なことや心配なことがあれば、記入し

てください。 
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９．災害時の避難などについて 

（１）災害時の避難 

問 26 地震などの災害が起きたとき、一人で避難できますか。（○は１つ） 

 

・「できない」の割合は全体では 35.4％です。障がい種別にみると、「身体障がい」が

36.7％、「知的障がい」が 54.3％、「精神障がい」が 22.0％、「難病」が 64.7％です。

また、年齢別にみると、「18～39 歳」が 35.7％、「40～64 歳」が 19.8％、「65～

74 歳」が 33.3％、「75 歳以上」が 46.5％と、「75 歳以上」での割合が高くなってい

ます。  

  

 

 

 

 

  

31.6 35.4 22.9 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

できる できない わからない 無回答

回答者数 できる できない わからない 無回答

472件 31.6% 35.4% 22.9% 10.2%

身体障がい 346件 31.2% 36.7% 22.0% 10.1%

知的障がい 46件 26.1% 54.3% 10.9% 8.7%

精神障がい 82件 37.8% 22.0% 32.9% 7.3%

難病 17件 11.8% 64.7% 23.5% 0.0%

18歳～39歳 28件 53.6% 35.7% 3.6% 7.1%

40歳～64歳 126件 46.8% 19.8% 27.0% 6.3%

65歳～74歳 99件 32.3% 33.3% 25.3% 9.1%

75歳以上 200件 20.0% 46.5% 21.5% 12.0%

男性 215件 40.5% 26.5% 20.9% 12.1%

女性 251件 24.7% 43.0% 24.3% 8.0%

認定を受けている 48件 12.5% 60.4% 22.9% 4.2%

受けていない 246件 41.5% 26.4% 26.0% 6.1%

ケアを受けている 196件 26.5% 48.0% 16.8% 8.7%

受けていない 195件 41.0% 25.6% 26.7% 6.7%

手
帳
又
は
診

断
名

全　体

年
齢

性
別

区
分

認
定

医
療

ケ
ア
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問 27 一人暮らしや家族が留守のときに災害が起きた場合、近所にあなたを助けてく

れる人はいますか。（○は１つ） 

 

・「いない」は全体では 27.5％です。障がい種別にみると、「身体障がい」が 26.0％、

「知的障がい」が 34.8％、「精神障がい」が 32.9％、「難病」が 58.8％です。 

・また、年齢別にみると、「18～39 歳」が 46.4％、「40～64 歳」が 31.7％、「65～

74 歳」が 20.2％、「75 歳以上」が 24.5％と、年齢が低いほうが割合が高い傾向がみ

られます。  

  

 

 

 

  

22.7 27.5 37.3 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=472）

いる いない わからない 無回答

回答者数 いる いない わからない 無回答

472件 22.7% 27.5% 37.3% 12.5%

身体障がい 346件 22.0% 26.0% 39.6% 12.4%

知的障がい 46件 26.1% 34.8% 23.9% 15.2%

精神障がい 82件 22.0% 32.9% 37.8% 7.3%

難病 17件 11.8% 58.8% 29.4% 0.0%

18歳～39歳 28件 7.1% 46.4% 35.7% 10.7%

40歳～64歳 126件 18.3% 31.7% 42.9% 7.1%

65歳～74歳 99件 26.3% 20.2% 38.4% 15.2%

75歳以上 200件 27.0% 24.5% 34.5% 14.0%

男性 215件 23.3% 23.7% 39.1% 14.0%

女性 251件 22.3% 30.7% 36.3% 10.8%

認定を受けている 48件 27.1% 39.6% 25.0% 8.3%

受けていない 246件 25.2% 24.8% 42.3% 7.7%

ケアを受けている 196件 25.0% 26.0% 37.2% 11.7%

受けていない 195件 22.1% 29.2% 39.5% 9.2%

一人で暮らしている 84件 20.2% 33.3% 32.1% 14.3%

家族と暮らしている 333件 21.6% 27.9% 41.1% 9.3%

施設・ＧＨ、入院他 51件 35.3% 13.7% 21.6% 29.4%

区
分

認
定

医
療

ケ
ア

世
帯
等

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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（２）災害時に困ること 

問 28 地震などの災害が起きたとき、困ることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

・「薬が切れてしまうことや治療が受けられないこと」が 49.6％と最も多く、次いで「避難

場所の設備（トイレなど）や生活環境が不安」が 45.3％、「安全なところまで、避難する

ことができない」が 28.0％、「まわりの人とコミュニケーションがとれない」が 17.6％

の順です。 

・「薬が切れてしまうことや治療が受けられないこと」の割合を障がい種別にみると、「身

体障がい」が 46.8％、「知的障がい」が 43.5％、「精神障がい」が 67.1％、「難病」

が 76.5％です。  

  

 

 

 

  

49.6

45.3

28.0

17.6

15.5

14.6

6.4

6.4

5.5

10.4

14.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

薬が切れてしまうことや治療が受けられないこと

避難場所の設備（トイレなど）や生活環境が不安

安全なところまで、避難することができない

まわりの人とコミュニケーションがとれない

被害状況、避難場所などの情報が入手できない

誰かに助けを求めることができない

補そう具の使用が困難になる

補そう具や日常生活用具の入手ができなくなる

その他

特にない

無回答

全体（N=472）

回
答
者
数

薬
が
切
れ
て
し
ま
う

こ
と
や
治
療
が
受
け

ら
れ
な
い
こ
と

補
そ
う
具
の
使
用
が

困
難
に
な
る

補
そ
う
具
や
日
常
生

活
用
具
の
入
手
が
で

き
な
く
な
る

誰
か
に
助
け
を
求
め

る
こ
と
が
で
き
な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま

で

、
避
難
す
る
こ
と

が
で
き
な
い

被
害
状
況

、
避
難
場

所
な
ど
の
情
報
が
入

手
で
き
な
い

ま
わ
り
の
人
と
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備

（
ト
イ
レ
な
ど

）
や

生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

472件 49.6% 6.4% 6.4% 14.6% 28.0% 15.5% 17.6% 45.3% 5.5% 10.4% 14.2%

身体障がい 346件 46.8% 7.8% 7.2% 13.9% 30.1% 14.7% 14.5% 47.7% 5.5% 11.8% 13.6%

知的障がい 46件 43.5% 6.5% 4.3% 32.6% 34.8% 26.1% 34.8% 45.7% 4.3% 4.3% 15.2%

精神障がい 82件 67.1% 1.2% 3.7% 14.6% 19.5% 18.3% 26.8% 39.0% 6.1% 7.3% 11.0%

難病 17件 76.5% 5.9% 11.8% 29.4% 58.8% 23.5% 5.9% 52.9% 11.8% 0.0% 5.9%

18歳～39歳 28件 57.1% 3.6% 3.6% 21.4% 21.4% 32.1% 39.3% 50.0% 10.7% 3.6% 7.1%

40歳～64歳 126件 54.0% 3.2% 5.6% 17.5% 22.2% 17.5% 19.8% 44.4% 5.6% 11.1% 11.1%

65歳～74歳 99件 46.5% 3.0% 5.1% 13.1% 30.3% 11.1% 18.2% 44.4% 3.0% 18.2% 14.1%

75歳以上 200件 48.5% 10.0% 8.5% 13.0% 31.5% 15.5% 14.0% 47.5% 6.0% 7.0% 16.0%

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

全　体



52 

10．地域での生活について 

（１）将来の生活について 

問 29 あなたは将来、どのように生活したいと思いますか。（○は１つ） 

 

・「自宅（アパート・借家なども含む）で、家族などと一緒に暮らしたい」が 44.3％と最も

多く、次いで「自宅（アパート・借家なども含む）で、一人で暮らしたい」が 16.9％、

「わからない」が 10.4％、「障がいのある人のための入所施設や病院で暮らしたい」が

7.0％の順です。 

・「自宅（アパート・借家なども含む）で、一人で暮らしたい」の割合を障がい種別にみる

と、「身体障がい」が 16.5％、「知的障がい」が 10.9％、「精神障がい」が 24.4％、

「難病」が 11.8％と、「精神障がい」での割合が高くなっています。  

  

 

 

 

  

44.3

16.9

7.0

6.1

2.3

10.4

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅で、家族などと一緒に暮らしたい

自宅で、一人で暮らしたい

障がいのある人のための入所施設や病院で暮らしたい

グループホームなどで、介助や支援を受けながら暮らしたい

その他

わからない

無回答

全体（N=472）

回答者数 自宅（アパー
ト・借家なども
含む）で、一
人で暮らした
い

自宅（アパー
ト・借家なども
含む）で、家
族などと一緒
に暮らしたい

グループホー
ムなどで、介
助や支援を受
けながら暮ら
したい

障がいのある
人のための入
所施設や病院
で暮らしたい

その他 わからない 無回答

472件 16.9% 44.3% 6.1% 7.0% 2.3% 10.4% 12.9%

身体障がい 346件 16.5% 49.1% 5.2% 6.1% 1.2% 10.1% 11.8%

知的障がい 46件 10.9% 30.4% 15.2% 17.4% 0.0% 4.3% 21.7%

精神障がい 82件 24.4% 35.4% 3.7% 6.1% 7.3% 13.4% 9.8%

難病 17件 11.8% 41.2% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 23.5%

18歳～39歳 28件 14.3% 42.9% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1%

40歳～64歳 126件 22.2% 44.4% 3.2% 7.1% 2.4% 10.3% 10.3%

65歳～74歳 99件 15.2% 52.5% 8.1% 5.1% 3.0% 8.1% 8.1%

75歳以上 200件 14.5% 42.5% 6.0% 7.0% 1.5% 11.5% 17.0%

男性 215件 15.8% 50.7% 3.7% 6.0% 1.9% 9.3% 12.6%

女性 251件 17.9% 39.0% 8.0% 7.6% 2.8% 11.6% 13.1%

一人で暮らしている 84件 46.4% 10.7% 9.5% 4.8% 4.8% 10.7% 13.1%

家族と暮らしている 333件 11.1% 58.0% 4.5% 5.4% 1.8% 10.5% 8.7%

施設・ＧＨ、入院他 51件 5.9% 11.8% 9.8% 19.6% 2.0% 9.8% 41.2%

手
帳
又
は
診

断
名

全　体

年
齢

性
別

世
帯
等
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（２）地域生活に必要なこと 

問 30 あなたが望む暮らしを実現するためには、どのようなことが必要だと思います

か。（○はいくつでも） 

 

・「病院や診療所が近くにあること」が 35.4％と最も多く、次いで「いざというときに施設

に入れること」が 33.1％、「収入が確保できること」が 24.2％、「家族の理解」が

23.7％の順です。 

・「病院や診療所が近くにあること」の割合を障がい種別にみると、「身体障がい」が

36.4％、「知的障がい」が 32.6％、「精神障がい」が 30.5％、「難病」が 41.2％です。 

・「地域の人の障がいのある人への理解」は全体では 12.5％です。障がい種別にみると、

「身体障がい」が 10.7％、「知的障がい」が 28.3％、「精神障がい」が 14.6％、「難

病」が 23.5％です。  

・「家族の理解」を障がい種別にみると、「身体障がい」が 23.7％、「知的障がい」が

21.7％、「精神障がい」が 28.0％、「難病」が 23.5％です。  

  

 

  

35.4

33.1

24.2

23.7

22.7

12.5

12.1

11.7

11.0

6.4

5.5

4.2

3.0

2.8

10.2

13.8

0% 10% 20% 30% 40%

病院や診療所が近くにあること

いざというときに施設に入れること

収入が確保できること

家族の理解

在宅生活を支えるサービスが整っていること

地域の人の障がいのある人への理解

公営住宅に優先的に入居できること

働く場所があること

通所施設や日中の居場所が近くにあること

住まいを契約するときの保証人

グループホームが近くにあること

異性と出会う機会

アパートなどが借りやすくなること

その他

特に必要と思うことはない

無回答

全体（N=472）
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回
答
者
数

住
ま
い
を
契
約
す

る
と
き
の
保
証
人

公
営
住
宅
に
優
先

的
に
入
居
で
き
る

こ
と

ア
パ
ー

ト
な
ど
が

借
り
や
す
く
な
る

こ
と

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

が
近
く
に
あ
る
こ

と い
ざ
と
い
う
と
き

に
施
設
に
入
れ
る

こ
と

病
院
や
診
療
所
が

近
く
に
あ
る
こ
と

在
宅
生
活
を
支
え

る
サ
ー

ビ
ス
が

整

っ
て
い
る
こ
と

通
所
施
設
や
日
中

の
居
場
所
が
近
く

に
あ
る
こ
と

472件 6.4% 12.1% 3.0% 5.5% 33.1% 35.4% 22.7% 11.0%

身体障がい 346件 3.8% 11.0% 2.0% 4.3% 34.4% 36.4% 23.1% 10.7%

知的障がい 46件 8.7% 10.9% 6.5% 15.2% 34.8% 32.6% 21.7% 23.9%

精神障がい 82件 17.1% 17.1% 6.1% 3.7% 24.4% 30.5% 23.2% 8.5%

難病 17件 0.0% 17.6% 0.0% 5.9% 35.3% 41.2% 41.2% 17.6%

18歳～39歳 28件 7.1% 14.3% 14.3% 14.3% 21.4% 32.1% 14.3% 21.4%

40歳～64歳 126件 13.5% 17.5% 4.8% 4.8% 28.6% 37.3% 19.0% 8.7%

65歳～74歳 99件 3.0% 14.1% 1.0% 3.0% 37.4% 42.4% 30.3% 11.1%

75歳以上 200件 4.0% 7.0% 1.5% 6.0% 36.0% 30.0% 22.0% 11.5%

男性 215件 8.4% 12.1% 2.8% 3.7% 32.1% 29.8% 18.6% 10.2%

女性 251件 4.8% 12.0% 3.2% 6.8% 33.9% 39.4% 25.9% 12.0%

一人で暮らしている 84件 10.7% 7.1% 2.4% 3.6% 29.8% 33.3% 27.4% 7.1%

家族と暮らしている 333件 5.4% 14.4% 3.6% 5.7% 35.4% 36.9% 21.9% 12.0%

施設・ＧＨ、入院他 51件 5.9% 3.9% 0.0% 5.9% 23.5% 23.5% 17.6% 11.8%

回
答
者
数

働
く
場
所
が
あ
る
こ

と 収
入
が
確
保
で
き
る

こ
と

地
域
の
人
の
障
が
い

の
あ
る
人
へ
の
理
解

家
族
の
理
解

異
性
と
出
会
う
機
会

そ
の
他

特
に
必
要
と
思
う
こ

と
は
な
い

無
回
答

472件 11.7% 24.2% 12.5% 23.7% 4.2% 2.8% 10.2% 13.8%

身体障がい 346件 8.1% 20.8% 10.7% 23.7% 2.3% 2.0% 10.4% 14.7%

知的障がい 46件 23.9% 21.7% 28.3% 21.7% 8.7% 2.2% 2.2% 19.6%

精神障がい 82件 18.3% 46.3% 14.6% 28.0% 11.0% 3.7% 12.2% 7.3%

難病 17件 17.6% 35.3% 23.5% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 11.8%

18歳～39歳 28件 50.0% 57.1% 28.6% 28.6% 17.9% 3.6% 3.6% 7.1%

40歳～64歳 126件 26.2% 47.6% 19.8% 27.0% 11.1% 2.4% 8.7% 10.3%

65歳～74歳 99件 1.0% 21.2% 8.1% 23.2% 0.0% 3.0% 10.1% 10.1%

75歳以上 200件 2.0% 7.0% 7.5% 22.5% 0.0% 2.0% 12.0% 18.0%

男性 215件 16.7% 29.3% 11.6% 24.7% 5.6% 1.4% 11.6% 12.1%

女性 251件 7.2% 20.3% 12.7% 23.5% 3.2% 3.6% 9.2% 15.1%

一人で暮らしている 84件 8.3% 21.4% 9.5% 15.5% 4.8% 7.1% 15.5% 13.1%

家族と暮らしている 333件 13.8% 27.3% 12.0% 26.4% 4.5% 0.6% 8.7% 13.5%

施設・ＧＨ、入院他 51件 2.0% 9.8% 19.6% 21.6% 2.0% 7.8% 11.8% 17.6%

全　体

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

世
帯
等

世
帯
等

手
帳
又
は
診

断
名

年
齢

性
別

全　体
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11．自由意見 

■最後に、今後の障がい福祉施策の推進に向けて、ご意見やご要望、日頃お困りになっ

ていることなどを自由にお書きください。 
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Ⅲ 障がい児（18 歳未満）アンケート調査 

１．本人や家族の状況 

（１）回答者 

問１ お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つ） 

 

・「ご本人のご家族（主にサポートしている方）など」が 76.2％（16 人）と最も多く、次

いで「ご本人（調査票が郵送された宛名の方）」が 4.8％（１人）です。 

 

（２）調査対象者の属性 

問２ あなたのお子さんの性別・年齢（平成 29 年 10 月１日現在）をお答えください。 

 

・「男性」が 76.2％（16人）、「女性」が 23.8％（５人）です。 

・「12 歳以上」が 61.9％（13 人）と最も多く、次いで「６歳～12 歳未満」が 38.1％

（８人）、「６歳未満」が 0.0％です。 

 

 

4.8 76.2 0.0 19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=21)

ご本人（調査票が郵送された宛名の方） ご本人のご家族（主にサポートしている方）など

ご家族以外の介助者 無回答

76.2 23.8

0.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=21)

男性 女性 無回答

0.0 38.1 61.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=21)

６歳未満 ６歳～12歳未満 12歳以上 無回答



57 

問３ あなたのお子さんと一緒に暮らしている人（お子さんからみた続柄）はどなたで

すか。（○はいくつでも） 

 

・「母親」が 81.0％（17 人）と最も多く、次いで「父親」が 66.7％（14 人）、「兄弟

姉妹」が 52.4％（11人）、「祖父母」が 19.0％（４人）の順です。 

 

 

 

問４ あなたがお住まいの地域はどこですか。（○は１つ） 

   

・「忠岡中」が 28.6％（６人）と最も多く、次いで「忠岡北」が 23.8％（５人）、「北出」

が 19.0％（４人）、「忠岡東」が 14.3％（３人）の順です。 

 

 

  

66.7

81.0

19.0

52.4

4.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖父母

兄弟姉妹

その他

無回答

全体（N=21)

14.3

4.8

28.6

23.8

4.8

19.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

忠岡東

忠岡南

忠岡中

忠岡北

馬瀬

北出

高月南

高月北

新浜

無回答

全体（N=21)
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２．手帳や診断の状況 

（１）手帳の種類 

問５ あなたのお子さんがお持ちの手帳又は受けている診断名などについてお答えくだ

さい。（○はいくつでも） 

問５－１ 身体障がい者手帳をお持ちの場合、主たる障がいをお答えください。（○は

１つ） 

 

・「療育手帳を持っている」が 66.7％（14 人）と最も多く、次いで「発達障がいの診断を

受けている」が 47.6％（10 人）、「身体障がい者手帳を持っている」が 19.0％（４

人）、「難病の診断を受けている」が 9.5％（２人）の順です。 

 

 

・身体障がい者手帳所持者（４人）の級は「２級」が 50.0％（2 人）、次いで「１級」「４

級」がともに 25.0％（1人）です。 

 

 

・療育手帳所持者（14 人）の度数は、「Ａ(重度)」が 42.9％（６人）と最も多く、次いで

「Ｂ２(軽度)」が 35.7％（５人）、「Ｂ１(中度)」が 21.4％（３人）です。 

 

19.0

66.7

4.8

4.8

47.6

0.0

9.5

4.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

身体障がい者手帳を持っている

療育手帳を持っている

精神障がい者保健福祉手帳を持っている

自立支援医療（精神通院）を受給している

発達障がいの診断を受けている

高次脳機能障がいの診断を受けている

難病の診断を受けている

手帳は持っていない又は上記の診断を受けていない

無回答

全体（N=21)

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

25.0

50.0

0% 20% 40% 60%

視覚障がい

聴覚障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

肢体不自由（脳原性）

内部障がい（上記以外）

無回答

身体障がい者手帳所持者（n=4）

25.0 50.0 25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障がい者
手帳所持者

（n=4）

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 無回答

42.9 21.4 35.7 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育手帳所持者

（n=14）

Ａ(重度) Ｂ１(中度) Ｂ２(軽度) 無回答
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（２）医療ケアの状況 

問６ 現在、あなたのお子さんは医療ケアを受けていますか。（○はいくつでも） 

 

・「服薬管理」が 14.3％（３人）、「吸入」「吸引」がともに 9.5％（３人）、「気管切開」

「人工呼吸器（レスピレーター）」「胃ろう・腸ろう・鼻腔経管栄養」「酸素療法」がそ

れぞれ 4.8％（１人）です。 

・「受けていない」は 66.7％（14人）です。 

 

 

 

  

14.3
9.5
9.5

4.8
4.8
4.8
4.8

0.0
0.0
0.0
0.0

4.8
66.7

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

服薬管理
吸入
吸引

気管切開
人工呼吸器（レスピレーター）
胃ろう・腸ろう・鼻腔経管栄養

酸素療法
中心静脈栄養（ＩＶＨ）

透析
カテーテル留置

ストマ（人工肛門・人工膀胱）
その他

受けていない
無回答

全体（N=21)
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３．日常の介助や支援の状況 

（１）日常生活における必要な支援 

問７ あなたのお子さんは日常生活で、次のことをどのようにしていますか。（それぞ

れ○は１つ） 

 

・「ひとりでできる」割合が低いのは、「身だしなみ」「家族以外の人との意思疎通」がと

もに 42.9％（９人）、「外出」が 47.6％（10人）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.0

61.9

61.9

66.7

42.9

85.7

47.6

42.9

9.5

23.8

23.8

23.8

42.9

4.8

23.8

38.1

9.5

14.3

14.3

9.5

14.3

9.5

23.8

14.3

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 食事

② トイレ

③ 入浴

④ 衣服の着替え

⑤ 身だしなみ

⑥ 家の中の移動

⑦ 外出

⑧ 家族以外の人との意思疎通

全体（N=21)

一人でできる 一部介助が必要 全部介助が必要 無回答
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（２）主な介助者の状況 

【問７で「１ 一部介助が必要」又は「３ 全部介助が必要」とお答えの方】 

問７－１ あなたのお子さんの主な介助者は誰ですか。（○はいくつでも） 

 

・介助が必要な児童（13 人）の主な介助者は、「母親」が 92.3％（12 人）と最も多く、

次いで「父親」が 30.8％（４人）、「その他」が 15.4％（２人）です。 

 

 

 

【問７－１でご家族が介助されている（「１」～「４」）とお答えの方】 

問７－２ 介助をするうえで、困っていることはありますか。（○はいくつでも） 

 

・「気が休まらない（精神的な負担）」「家を空けられない」がともに 53.8％（７人）と最

も多く、「自分の時間がとれない」が 38.5％（５人）、「夜、眠れない、睡眠時間が不規

則」が 30.8％（４人）の順です。 

 

 

  

92.3

30.8

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

その他の親族

ホームヘルパー

その他

無回答

介助が必要（n=13)

53.8

53.8

38.5

30.8

23.1

23.1

15.4

0.0

7.7

7.7

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

気が休まらない（精神的な負担）

家を空けられない

自分の時間がとれない

夜、眠れない、睡眠時間が不規則

体力的につらい（体力的な負担）

自分の体調が良くない

相談する相手がいない

介助の方法がわからない

その他

特にない

無回答

介助が必要（n=13)
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４．平日の過ごし方について 

（１）日中過ごしている場所 

問８ あなたのお子さんは、平日の日中をどこで過ごしていますか。 (○はいくつでも） 

 

・「小・中学校（支援学級）」が 47.6％（10 人）と最も多く、次いで「支援学校」が

42.9％（９人）、「小・中学校」が 28.6％（６人）の順です。 

 

 

 

 

（２）就園・就学環境 

【問８で「１」～「９」とお答えの方】 

問８－１ あなたのお子さんの就園・就学環境として望ましいと思うものは、次のどれ

ですか。（○は１つ） 

 

・「できるだけ児童・生徒に応じた専門的な教育やサポートが得られる環境」が 57.1％

（12人）、次いで「ほかの児童・生徒と同様の教育環境」が 23.8％（５人）です。 

 

47.6

42.9

28.6

4.8

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

4.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

小・中学校（支援学級）

支援学校

小・中学校

高等学校（自立支援コース、共生推進教室など）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

保育所

幼稚園

高等学校

障がい児通園施設

家で過ごしている（通園・通学はしていない）

その他

無回答

全体（N=21)

57.1 23.8 14.3 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=21)

できるだけ児童・生徒に応じた専門的な教育やサポートが得られる環境

ほかの児童・生徒と同様の教育環境

その他

無回答
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問８－２ 中学・高校などの卒業後の進路や生活はどのようにお考えですか。（○は１

つ） 

 

・「さらに上の学校などで勉強を続けたい」が 28.6％（６人）と最も多く、次いで「福祉施

設や作業所などに行きたい」が 23.8％（５人）、「一般の会社やお店などで働きたい」

「わからない」がともに 19.0％（４人）です。 

 

 

 

【問８－２で「２」～「４」とお答えの方】 

問８－３ あなたのお子さんが将来、働くことについてどのような支援が必要だと思い

ますか。具体的にお書きください。 

 

 

  

28.6

23.8

19.0

4.8

0.0

0.0

4.8

19.0

0.0

0% 10% 20% 30%

さらに上の学校などで勉強を続けたい

福祉施設や作業所などに行きたい

一般の会社やお店などで働きたい

職業などの訓練校に行きたい

家の仕事を手伝いたい

施設などに入所して支援を受けたい

その他

わからない

無回答

全体（N=21)
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（３）放課後や休みの日の過ごし方 

問９ 放課後や休みの日などは、どのように（どこで）過ごしていますか。（○はいく

つでも） 

 

・「放課後等デイサービス」が 71.4％（15 人）と最も多く、次いで「家の中で過ごす」が

66.7％（14 人）、「友だちと外で遊んだりスポーツをする」が 19.0％（４人）の順で

す。 

 

 

  

71.4

66.7

19.0

9.5

0.0

0.0

0.0

28.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

放課後等デイサービス

家の中で過ごす

友だちと外で遊んだりスポーツをする

塾や習い事に行く

部活やサークル活動に参加する

児童館や図書館

放課後児童クラブ（学童保育）

その他

無回答

全体（N=21)
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５.障がい児サービスについて 

（１）障がい児サービスの利用状況・意向 

問 10 あなたのお子さんは、障がい児支援サービスなどを利用されていますか。また、

今後利用したいと考えますか。（それぞれ○は１つ） 

 

・「利用している」と「今すぐにても利用したい」を合わせた割合が高いのは、「放課後等

デイサービス」が 85.7％、「障がい児相談支援」が 33.3％となっています。 

 

 

 

【問 10（１）～（７）のいずれかで「１．利用している」とお答えの方】 

問 10－１ 現在利用しているサービスや支援について、感想や、ご要望があれば、具

体的にお書きください。 

 

 

 

  

4.8

76.2

4.8

4.8

14.3

14.3

9.5

19.0

4.8

4.8

19.0

21.0

85.7

0.0

23.8

4.8

9.6

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

(1)児童発達支援

(2)放課後等デイサービス

(3)保育所等訪問支援

(4)医療型児童発達支援

(5)福祉型児童入所支援

(6)医療型児童入所支援

(7)障がい児相談支援

利用している 今すぐにでも利用したい※「利用している」と「今すぐ利用したい」のみ表示



66 

（２）福祉サービスに関する情報や相談について 

問 11 あなたのお子さんにとって必要な福祉サービスなどに関する情報は、伝わって

いますか。（○は１つ） 

 

・「伝わってきている」（4.8％）と「ある程度伝わってきている」（52.4％）を合わせた

割合は 57.2％（12 人）です。一方、「あまり伝わってこない」（28.6％）と「伝わっ

てこない」（4.8％）を合わせた割合は 33.4％（７人）です。 

 

 

 

【問 11 で「３．あまり伝わってこない」又は「４．伝わってこない」とお答えの方】 

問 11－１ あなたのお子さんにとって、どのような情報が必要ですか。具体的にお書

きください。 

 

 

  

4.8 52.4 28.6 4.8 9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=21)

伝わってきている ある程度伝わってきている あまり伝わってこない

伝わってこない 無回答
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問 12 あなたのお子さんについてどのようなことを相談したいですか（○はいくつで

も） 

 

・「こころの発達の相談」が 61.9％（13 人）と最も多く、次いで「働くための訓練や働き

方などの相談」が 47.6（10 人）、「体や疾患についての相談」「ことばの相談」がとも

に 33.3％（７人）の順です。 

 

 

 

  

61.9

47.6

33.3

33.3

28.6

23.8

23.8

14.3

9.5

9.5

9.5

4.8

9.5

0% 20% 40% 60%

こころの発達の相談

働くための訓練や働き方などの相談

体や疾患についての相談

ことばの相談

保育所や学校での生活に関する相談

運動発達についての相談

子育て全般についての相談

家族関係の相談

薬の飲み方・飲ませ方などの相談

食事や栄養に関する相談

その他

特にない

無回答

全体（N=21)
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６.地域での生活について 

（１）障がいのある人に対する理解 

問 13 障がいのある人が地域で暮らしたり、就学・就労などの社会参加について、一

般の理解が深まってきていると思いますか。 （○は１つ） 

 

・「どちらともいえない」が 47.6％（10 人）、次いで「理解が深まっているとは思わない」

が 38.1％（８人）、「理解が深まってきていると思う」が 9.5％（２人）です。 

 

 

 

 

 

（２）障がいのある人に対する差別について 

問 14 平成 28 年４月１日に「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律（障

害者差別解消法）」が施行されたことをご存じでしたか。（○は１つ） 

 

・「少し知っている」が 28.6％（６人）、次いで「言葉は聞いたことがある」が 23.8％

（６人）、「知らない」が 23.8％（５人）、「よく知っている」が 19.0％（４人）です。 

 

 

  

9.5 47.6 38.1 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=21)

理解が深まってきていると思う どちらともいえない

理解が深まっているとは思わない 無回答

19.0 28.6 23.8 23.8 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=21)

よく知っている 少し知っている 言葉は聞いたことがある 知らない 無回答
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問 15 あなたやお子さんは、障がいがあることで差別を感じたり、嫌な思いをしたり

する（した）ことがありますか。（○は１つ） 

【問15 で「１．ある」又は「２．少しある」とお答えの方】 

問 15－１ どのような場所で差別を感じたり嫌な思いをしましたか。（○はいくつで

も） 

 

・「ある」「少しある」がともに 33.3％（７人）、「ない」が 28.6％（６人）です。 

 

 

 

 

・「ある」又は「少しある」と回答した人（14 人）が差別や嫌な思いをした場所は、「学校」

が 64.3％と最も多く、次いで「住んでいる地域」が 42.9％、「レジャー施設など」「病

院・福祉施設など」がともに 21.4％の順です。 

 

 

 

  

33.3 33.3 28.6 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=21)

ある 少しある ない 無回答

64.3

42.9

21.4

21.4

14.3

14.3

7.1

14.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学校

住んでいる地域

レジャー施設など

病院・福祉施設など

保育所・幼稚園など

鉄道・バスなどの交通機関

警察・役場などの行政機関

その他

無回答

差別を感じた（n=14）
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７．障がい児福祉施策全般について 

問 16 あなたのお子さんや障がいのある子どもが暮らしやすくなるために、特に重要

と思うことは何ですか。（○は３つまで） 

 

・「小・中学校、高校での教育機会の拡充」が 52.4％（９人）と最も多く、次いで「発育・

発達上の課題の早期発見・診断」「相談対応の充実」「保護者が介助・支援できないとき

の一時的な見守りや介助」がともに 38.1％（８人）の順です。 

 

 

 

 

52.4

38.1

38.1

38.1

33.3

28.6

14.3

14.3

14.3

14.3

14.3

14.3

4.8

0.0

4.8

0.0

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小・中学校、高校での教育機会の拡充

発育・発達上の課題の早期発見・診断

相談対応の充実

保護者が介助・支援できないときの
一時的な見守りや介助

地域における療育、リハビリテーション体制

地域社会と関わる機会や環境づくり

家庭訪問による相談・指導

通園施設の設備・教育内容などの充実

支援学校の設備・教育内容などの充実

通学・通園時の介助・付き添い

放課後児童クラブ（学童クラブ）や
休日などの居場所づくり

安心して遊べる機会や場の確保

保育所や幼稚園での受け入れ体制

乳幼児健診の充実

その他

わからない

無回答

全体（N=21)
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８．自由意見 

■最後に、今後の障がい福祉施策の推進に向けて、ご意見やご要望、日頃お困りになっ

ていることなどを自由にお書きください。 

 

 


